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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                        Κοζάνη, 6-3-2017 

      ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ                                                    Αριθμ. πρωτ. :8814 

                                                                   

Ταχ. Δ/νση :  Πλ. Νίκης 1 

Ταχ. Κώδικας :  501 00 Κοζάνη 

Πληροφορίες :  Παπαζώη Ευαγγελία 

Τηλέφωνο :  24613 50397 

FAX :  24610 34068 

E-mail                :papazoi@kozanh.gr 

 

 

 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ 

 

Ημερομηνία 

δημοσίευσης στο 

ΚΗΜΔΗΣ 

 

Ημερομηνία 

αποστολής στον 

Ημερήσιο Τύπο 

ΝΑΙ 

ΠΛΕΟΝ 

ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΠΟΨΗ ΒΑΣΕΙ 

ΤΙΜΗΣ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΗΣ 

6-3-2017 6-3-2017 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  

 

Έχοντας υπόψη: 

A. Τις διατάξεις, όπως αυτές ισχύουν  : 

 
1. Του Ν. 2286/95 (Φ.Ε.Κ. 19/Α/95) «Προμήθειες του Δημοσίου Τομέα  και 

Ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» κατά το μέρος που αυτές δεν αντίκεινται στις 

διατάξεις της οδηγίας 2004/18/Ε.Κ. (Καταργήθηκε εκτός από τις διατάξεις για 

το Ενιαίο Πρόγραμμα Προμηθειών) 

2. Του Ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247/27-11-1995 τ.Α΄) περί Δημοσίου Λογιστικού, 

ελέγχου των δαπανών του Κράτους κ.α., όπως τροποποιήθηκε και 

συμπληρώθηκε με το Ν. 3871/2010 (ΦΕΚ 141/17-8-2010 τ.Α΄) 

«Δημοσιονομική Διαχείριση και Ευθύνη» 

3. Του Π.Δ. 166/2003 (Φ.Ε.Κ. 138/Α/2003) «Προσαρμογή της Ελληνικής 

Νομοθεσίας στην Οδηγία 35/2000 της 29-6-2000 για την καταπολέμηση των 

καθυστερήσεων πληρωμών στις Εμπορικές Συναλλαγές 
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4. Του Ν. 3548/2007 (ΦΕΚ 68/20-3-2007 τ. Α’) «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των 

φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις».  

5. Του Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/13-7-2010 τ.Α΄) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την 

υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών 

και αυτοδιοίκητων οργάνων στο διαδίκτυο ‘’Πρόγραμμα Διαύγεια’’ και άλλες 

διατάξεις»  

6. Του Ν. 4013/2011, άρθρο 4 παρ. 3 «Σύσταση Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 

Συμβάσεων-Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του Ν. 3588/2007 

(πτωχευτικός κώδικας) - Προ πτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες 

διατάξεις», όπως ισχύει.  

7. Του Ν. 4038/2012 (ΦΕΚ 14/2-2-2012 τ.Α΄) «Επείγουσες ρυθμίσεις που 

αφορούν την εφαρμογή του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής 

στρατηγικής 2012-2015»  

8. Του Ν. 4250/2014 (Φ.Ε.Κ. 74/26-3-2014 τ. Α΄) «Διοικητικές Απλουστεύσεις-

Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του 

Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του Π.Δ. 318/1992 (Α΄161) και 

λοιπές ρυθμίσεις».  

9. Του Ν. 4412/2014 «Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24ΕΕ και 2014/15ΕΕ)» 

 

Β.  α) Την υπ 26/2017 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για : δέσμευση και 

διάθεσης πίστωσης (ΑΑΥ 466)» 

 β) Την υπ ́ 44/2017 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για έγκριση ή μη της 

μελέτης, του τρόπου εκτέλεσης και του καθορισμού  των όρων διακήρυξης της 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

γ)Τους όρους και τις προδιαγραφές που αναφέρονται στην υπ ́αριθμ 13/2017 

μελέτη της Δ/νσης Περιβάλλοντος 
 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 
 

 

1. Συνοπτικό διαγωνισμό ανοικτής διαδικασίας, με κριτήριο κατακύρωσης την 

πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής ανά χώρο 

ευθύνης για τις ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

2.  Προϋπολογισμός: € 24.999,95 (συμπεριλαμβανομένου  Φ.Π.Α 24% .). 

3.   Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την ημερομηνία υπογραφής 

της μέχρι 31-12-2017 

4.  Ο Διαγωνισμός θα γίνει ύστερα από κανονική προθεσμία τουλάχιστον δώδεκα 

(12)  ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας στο Κεντρικό 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). Περίληψη της 

Διακήρυξης θα δημοσιευτεί στον Ελληνικό. Επίσης η διακήρυξη θα αναρτηθεί 

στην Ιστοσελίδα του Δήμου Κοζάνης  

5.  ΤΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ  ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΗΜ/ΝΙΑ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΗΜΕΡΑ ΩΡΑ 
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 ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 20-3-2017 Δευτέρα 10:00πμ 

 

 

6. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές πρέπει να περιέλθουν στο Κεντρικό Πρωτόκολλο του Δήμου Κοζάνης 

μέχρι τις 20-3-2017, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 10:00πμ με οποιονδήποτε τρόπο.  

Προσφορές που κατατίθενται μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα, θεωρούνται 

εκπρόθεσμες και επιστρέφονται από την Υπηρεσία που διενεργεί τον διαγωνισμό, 

χωρίς να αποσφραγιστούν. 

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια. 

Στο διαγωνισμό επιτρέπεται να παρευρίσκονται οι διαγωνιζόμενοι ή νομίμως 

εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποί τους, ενώπιον αρμόδιας δημόσιας επιτροπής. 

7. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν όσοι ασκούν επαγγελματική 

δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο των προς παροχή υπηρεσιών είτε είναι: 

α)  φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

β)  ενώσεις φυσικών ή νομικών προσώπων που υποβάλλουν κοινή προσφορά 

γ)  συνεταιρισμοί 

δ)  κοινοπραξίες προμηθευτών (Άρθρο 2 και 25) 

Οι ενώσεις και οι κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να περιβληθούν συγκεκριμένη 

νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς ή την αίτηση συμμετοχής. Η αναθέτουσα 

αρχή μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις οικονομικών φορέων να περιβληθούν 

συγκεκριμένη νομική μορφή εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση, στο μέτρο που η 

περιβολή αυτής της νομικής μορφής είναι αναγκαία για την ικανοποιητική εκτέλεση 

της σύμβασης.  

Η επιλεγείσα ένωση ή κοινοπραξία υποχρεούται να πράξει τούτο εάν κατακυρωθεί σε 

αυτή η σύμβαση εφ όσον η λήψη ορισμένης νομικής μορφής κριθεί αναγκαία από την 

Αναθέτουσα Αρχή για την ικανοποιητική εκτέλεση της σύμβασης. Στις περιπτώσεις 

υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται 

έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. Σε περίπτωση 

ανάθεσης της σύμβασης στην ένωση, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί μέχρι πλήρους 

εκτέλεσης της σύμβασης.  

8-Κατά τα λοιπά ο διαγωνισμός θα γίνει σύμφωνα με τα παρακάτω άρθρα:          

 

Ά ρ θ ρ ο   1ο 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

1. Οι προσφορές και οι αιτήσεις συμμετοχής και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές 

στοιχεία συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη 

μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και 

δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5ης.10.1961, που κυρώθηκε με 

το ν. 1497/1984 (Α΄188). 

Κάθε διαγωνιζόμενος οφείλει, για το έγκυρο της συμμετοχής του, να υποβάλλει 

αίτηση συμμετοχής προς την Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης Διαγωνισμού, 

με τα στοιχεία του διαγωνισμού, του διαγωνιζόμενου και αναφορά στα εσωκλειόμενα 

στο σφραγισμένο φάκελο της προσφοράς.   
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Η αποστολή των προσφορών μπορεί να γίνεται ταχυδρομικά στη διεύθυνση: 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΙΚΗΣ 1, 50131 ΚΟΖΑΝΗΣ 

Υπόψη Επιτροπής διενέργειας για την  ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

 

2. Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους διαγωνιζόμενους επί 180 ημέρες από 

την επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού, καθώς και για το χρόνο που οι 

συμμετέχοντες αποδέχονται να παρατείνουν την προσφορά τους.  

Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του προβλεπόμενου από την παρούσα 

διακήρυξη απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παραταθεί εγγράφως, εφόσον ζητηθεί από την 

Αναθέτουσα Αρχή πριν από τη λήξη της κατ’ ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο 

με το προβλεπόμενο από τη διακήρυξη.  

Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της 

προσφοράς, τα αποτελέσματα του διαγωνισμού υποχρεωτικά ματαιώνονται, εκτός 

εάν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, κατά περίπτωση, αιτιολογημένα ότι η συνέχιση του 

διαγωνισμού εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι συμμετέχοντες στο 

διαγωνισμό μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την προσφορά τους, εφόσον 

τους ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω ανώτατου ορίου, παράταση της 

προσφοράς τους, είτε όχι. Στην τελευταία περίπτωση, η διαδικασία του διαγωνισμού 

συνεχίζεται με όσους παρατείναν τις προσφορές τους και αποκλείονται οι λοιποί 

οικονομικοί φορείς.  

3. Εναλλακτικές προσφορές, αντιπροσφορές, ή προσφορές που περιλαμβάνουν 

μέρος της προμήθειας δεν γίνονται δεκτές  και απορρίπτονται ως απαράδεκτες.   

Οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συμπλήρωση που υποβάλλεται από τους προσφέροντες 

ή υποψηφίους, χωρίς να ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή, δεν λαμβάνεται υπόψη  

4. Στον κυρίως φάκελο κάθε προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

α. Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» ή Αίτηση συμμετοχής 

β. Η επωνυμία της αναθέτουσας αρχής 

γ. ο Τίτλος της σύμβασης 

δ. Η καταληκτική ημερομηνία (ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφορών 

ή αιτήσεων συμμετοχής 

ε. Τα στοιχεία του οικονομικού φοράς. 

5. Μέσα στο φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά 

στοιχεία και ειδικότερα τα εξής: 

5.1 Στον κυρίως φάκελο τοποθετούνται όλα τα απαιτούμενα στοιχεία της προσφοράς 

του ως εξής: 

Α) Ξεχωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «Δικαιολογητικά συμμετοχής». 

Β) Ξεχωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά», ο οποίος 

περιέχει τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς. Αν τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς 

δεν είναι δυνατόν, λόγω μεγάλου όγκου, να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε 

αυτά συσκευάζονται χωριστά και ακολουθούν τον κυρίως φάκελο με τις ίδιες ενδείξεις 

και 

Γ) Ξεχωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», ο 

οποίος περιέχει τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς. 

Οι ως άνω ξεχωριστοί σφραγισμένοι φάκελοι φέρουν επίσης τις ενδείξεις του 

κυρίως φακέλου. 

 

5.2 Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες και 

διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε προσθήκη ή 
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διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον 

προσφέροντα, το δε αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης των 

προσφορών (Επιτροπή  Διενέργειας του διαγωνισμού), κατά τον έλεγχο, 

μονογράφει και σφραγίζει την τυχόν διόρθωση ή προσθήκη.  

Η προσφορά απορρίπτεται, όταν υπάρχουν σε αυτήν διορθώσεις που την 

καθιστούν ασαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής Διενέργειας του διαγωνισμού. 

 

6. Όταν πρόκειται για υποβολή κοινής προσφοράς ενώσεων προμηθευτών, τότε αυτή 

υπογράφεται υποχρεωτικά είτε από όλους τους φορείς που αποτελούν την ένωση, 

είτε από εκπρόσωπό τους νομίμως εξουσιοδοτημένο. Στην προσφορά απαραιτήτως 

πρέπει να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 

(συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης 

καθώς και ο εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής.  

Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα 

μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρων. Σε 

περίπτωση ανάθεσης της σύμβασης στην ένωση, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί μέχρι 

πλήρους εκτέλεσης της σύμβασης.  

Σε περίπτωση που, εξαιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο ή ανωτέρας βίας, 

μέλος της ένωσης δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της ένωσης κατά το 

χρόνο αξιολόγησης των προσφορών, τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την 

ευθύνη ολόκληρης της κοινής προσφοράς με την ίδια τιμή.  

Εάν η παραπάνω ανικανότητα προκύψει κατά τον χρόνο εκτέλεσης της σύμβασης, τα 

υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης αυτής με την ίδια 

τιμή και τους ίδιους όρους.  

Τα υπόλοιπα μέλη της ένωσης και στις δύο περιπτώσεις μπορούν να προτείνουν 

αντικαταστάτη. Η αντικατάσταση μπορεί να εγκριθεί με απόφαση του αρμόδιου για τη 

διοίκηση του φορέα οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση της αρμόδιας επιτροπής.  

Η αναθέτουσα αρχή δεν αποκαλύπτει πληροφορίες που της έχουν διαβιβάσει 

οικονομικοί φορείς και τις οποίες έχουν χαρακτηρίσει ως εμπιστευτικές, 

συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, των τεχνικών ή εμπορικών απορρήτων και των 

εμπιστευτικών πτυχών των προσφορών. Εφόσον ένας οικονομικός φορέας 

χαρακτηρίζει πληροφορίες ως εμπιστευτικές, λόγω ύπαρξης τεχνικού ή εμπορικού 

απορρήτου, στη σχετική δήλωσή του, αναφέρει ρητά όλες τις σχετικές διατάξεις νόμου 

ή διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εμπιστευτικότητα της συγκεκριμένης 

πληροφορίας.  

8. Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών ή αιτήσεων συμμετοχής, η 

αναθέτουσα αρχή μπορεί να καλεί εγγράφως τους προσφέροντες ή τους υποψηφίους 

να διευκρινίζουν ή να συμπληρώνουν τα έγγραφα ή δικαιολογητικά που έχουν 

υποβάλει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτούς της 

σχετικής πρόσκλησης. Η διευκρίνιση ή συμπλήρωση αφορά μόνο τις ασάφειες, 

επουσιώδεις πλημμέλειες ή πρόδηλα τυπικά σφάλματα που επιδέχονται διόρθωση ή 

συμπλήρωση.  

 

Ά ρ θ ρ ο   2ο 

ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΙΜΩΝ  

 

1. Το αρμόδιο όργανο προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας απoσφράγισης των 

προσφορών την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται από την διακήρυξη. Προσφορές 

που υποβάλλονται στο παραπάνω όργανο μετά την έναρξη της διαδικασίας 
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αποσφράγισης, δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην Υπηρεσία για 

επιστροφή, ως εκπρόθεσμες.  

2. Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια από την Επιτροπή Διενέργειας 

και Αξιολόγησης  του διαγωνισμού.  

3. Κατά το άνοιγμα των προσφορών επιτρέπεται να παρευρίσκονται οι διαγωνιζόμενοι 

ή οι νομίμως εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποί τους. 

4. Οι δικαιούμενοι να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών 

λαμβάνουν γνώση των συμμετασχόντων στο διαγωνισμό, καθώς επίσης και των 

τεχνικών προσφορών και των τιμών που προσφέρθηκαν. 

5. Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται με την παρακάτω διαδικασία: 

Α) Αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος προσφοράς καθώς και ο φάκελος της τεχνικής 

προσφοράς μονογράφονται δε και σφραγίζονται από το παραπάνω όργανο όλα τα 

δικαιολογητικά που υποβάλλονται κατά το στάδιο αυτό και η τεχνική προσφορά ανά 

φύλλο.  

Β) Μετά την αποσφράγιση των προσφορών η αρμόδια επιτροπή προβαίνει στον 

έλεγχο των υποβληθέντων δικαιολογητικών και των Τεχνικών Προσφορών. Στη 

συνέχεια αποσφραγίζονται οι Οικονομικές Προσφορές των εταιρειών που οι 

προσφορές τους κρίθηκαν κατάλληλες και καταγράφονται σε Πρακτικό που 

υπογράφει η Επιτροπή.  

6. Μετά την ανάδειξη αυτού στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, η αρμόδια 

επιτροπή διαβιβάζει την εισήγησή της στην Αναθέτουσα Αρχή, προκειμένου να 

αποφασίσει σχετικά.  

 

Ά ρ θ ρ ο   3ο 

 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ  

 

1.1. ΣΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 

Α. Απόσπασμα ποινικού μητρώου  (ή ισοδύναμου εγγράφου που εκδίδεται από 

αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους μέλους ή της χώρας καταγωγής ή 

της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο εν λόγω οικονομικός φορέας, από το οποίο 

προκύπτει ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της παραγράφου 1 του άρθρου 73 του ν. 

4412/2016. από το οποίο να προκύπτει ότι δεν υπάρχει εις βάρος του τελεσίδικη 

καταδικαστική απόφαση για έναν από τους ακόλουθους λόγους: α) συμμετοχή σε 

εγκληματική οργάνωση, β) δωροδοκία, γ) απάτη, δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή 

εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, ε) νομιμοποίηση εσόδων 

από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας και στ) παιδική 

εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων.  

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά στις περιπτώσεις 

εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) 

τους διαχειριστές και στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.) τον Διευθύνονται 

Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.  

Στην περίπτωση συνεταιρισμών, το απόσπασμα ποινικού μητρώου προσκομίζεται για 

τον πρόεδρο του Διοικητικού του Συμβουλίου.  

 

Β. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασής 

του, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν 
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υπό πτώχευση ή δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης 

ή δεν τελούν υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, ή 

δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού ή δεν έχουν αναστείλει 

τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες, ή δεν βρίσκονται σε οποιαδήποτε ανάλογη 

κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία  

Αν το κράτος-μέλος ή η εν λόγω χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφο ή 

πιστοποιητικό ή όπου το έγγραφο ή το πιστοποιητικό αυτό δεν καλύπτει όλες τις 

ανωτέρω περιπτώσεις , το έγγραφο ή πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται από 

ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη-μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη 

βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερόμενου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής 

ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου, ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού 

οργανισμού του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας που είναι 

εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας.  

 

Γ. Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρμόδιας αρχής, από το οποίο να προκύπτει 

ότι κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού, είναι ενήμερος ως προς τις 

υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 

επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές του υποχρεώσεις. 

***Σε περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των 

παραγράφων (ii) και (iii) εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που 

είναι εγκατεστημένος, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό  

 

Δ. i) Για τους Γεωτεχνικούς, άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από το ΓΕΩΤΕΕ σε 

ισχύ την ημέρα του διαγωνισμού. 

 

    ii) Για τους λοιπούς διαγωνιζόμενους πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου 

(ή ισοδύναμης επαγγελματικής οργάνωσης εάν πρόκειται για αλλοδαπούς ή 

εγκατεστημένους την αλλοδαπή), με το οποίο θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή του 

σε αυτό και το ειδικό επάγγελμά του και θα βεβαιώνεται η οικονομική τακτοποίηση 

του. 

E. Αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης του προσφέροντος ή του νομικού 

προσώπου, όπως το ΦΕΚ ίδρυσης και τις τροποποιήσεις του (για διαγωνιζόμενους 

με μορφή Α.Ε. και Ε.Π.Ε.), επικυρωμένο αντίγραφο ή απόσπασμα του καταστατικού 

του διαγωνιζόμενου και των εγγράφων τροποποιήσεών του (για Ο.Ε. και Ε.Ε.), 

στοιχεία και έγγραφα από τα οποία πρέπει να προκύπτουν τα μέλη του Δ.Σ., τα 

υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν δικαίωμα να δεσμεύουν με την υπογραφή τους την 

Ε.Ε. και τα έγγραφα της νομιμοποίησης αυτών, αν αυτό δεν προκύπτει ευθέως από το 

καταστατικό, αναλόγως με τη νομική μορφή των εταιρειών ή κάθε άλλου νομικού 

προσώπου. 

 

ΣΤ. Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε 

ισχύει, στην οποία θα δηλώνονται: 

     (i) Οι τυχόν νομικοί περιορισμοί λειτουργίας της επιχείρησης.   

     (ii) Εάν έχει επιβληθεί στο συμμετέχοντα η ποινή του αποκλεισμού από  

διαγωνισμούς, με αμετάκλητη κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας, Ανάπτυξης 

και Τουρισμού, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αρμοδίου για 

θέματα καταπολέμησης Διαφθοράς, καθώς και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων  

 (iii) Ότι δεν έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτει εν 

αμφιβόλω την ακεραιότητά του. 
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     (iv) Ότι δεν είναι ένοχοι σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή 

πληροφοριών που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων 

αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής και δεν έχουν αποκρύψει τις 

πληροφορίες αυτές  

     (v) Ότι αποδέχονται τους όρους της διακήρυξης πλήρως και ανεπιφυλάκτως.  

     (vi) Ότι αποδέχονται την ισχύ της προσφοράς για 180 ημέρες από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού. 

 

Εφόσον οι προμηθευτές συμμετέχουν στο διαγωνισμό με αντιπρόσωπό τους, 

υποβάλλουν μαζί με την προσφορά το παραστατικό εκπροσώπησης. 

 

1.2 ΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ:  

Περιλαμβάνεται: 

α) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε 

ισχύει, που να δηλώνει ότι i) διαθέτει τον απαιτούμενο αριθμό προσωπικού και 

μηχανημάτων, για την αδιάκοπη εκτέλεση της εργασίας και ii) ότι θα  είναι σε θέση να 

παρέχει, εάν του ζητηθεί από την Υπηρεσία, δεύτερο συνεργείο για ταυτόχρονη 

εργασία σε περισσότερα σημεία, με τα κατάλληλα μηχανήματα, εργαλεία, οχήματα 

αποκομιδής των υπολειμμάτων και τον απαραίτητο αριθμό προσωπικού.  

β) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε 

ισχύει, που να δηλώνει ότι την επίβλεψη των εργασιών από την πλευρά του 

αναδόχου θα έχει είτε αυτοπροσώπως ο ανάδοχος ή  αντιπρόσωπος αυτού, σε κάθε 

περίπτωση ειδικότητας Γεωτεχνικών (Γεωπόνος, Δασολόγος) ή Τεχνολόγων 

Γεωπονίας ή Δασοπόνων.  

γ) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε 

ισχύει, που να δηλώνει ότι διαθέτει τον κατάλληλο μηχανολογικό εξοπλισμό και 

επιπλέον τον κατάλληλο τύπο ανυψωτικού μηχανήματος (καλαθοφόρου), κατάλληλο 

για κλάδευση δένδρων ύψους μέχρι 12 μ. και τις απαιτούμενες άδειες αυτού. 

δ) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε 

ισχύει, που να δηλώνει ότι θα  λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα 

περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά την εκτέλεση της σύμβασης. 

ε) Να προσκομίσουν κατάλογο στον οποίο θα αναφέρονται οι προηγούμενες 
συνεργασίες για εργασία ίδια με τη ζητούμενη και τουλάχιστον ίσου προϋπολογισμού 
με δημόσιους φορείς ή Ν.Π.Ι.Δ., με στοιχεία όπως ο προϋπολογισμός, η περιγραφή 
εργασιών και η διάρκεια εκτέλεσης των παραπάνω, ο οποίος θα συνοδεύεται από 
πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις από τις αναθέτουσες αρχές, συντασσόμενα ή 
θεωρούμενα από αυτές για την καλή και εμπρόθεσμη παράδοση. 
 

1.3 ΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: 

Η Οικονομική προσφορά υποβάλλεται με ποινή αποκλεισμού συμπληρώνοντας 

το έντυπο οικονομικής προσφοράς που συνοδεύει τη διακήρυξη.  
Οι τιμές της προσφοράς δίνονται επί ποινή αποκλεισμού σε ΕΥΡΩ, για το σύνολο των 

υπό προμήθεια υπηρεσιών 

Οι τιμές της προσφοράς δεν μεταβάλλονται κατά τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς 

και των τυχόν παρατάσεών της, καθώς και κατά τη διάρκεια της σύμβασης. 

Η προσφερόμενη τιμή επί ποινή αποκλεισμού πρέπει να είναι εντός της 

ενδεικτικής προϋπολογισμένης τιμής. 
 

Ά ρ θ ρ ο   4ο 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  
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1. Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν νόμιμα στα 

κράτη μέλη της Ένωσης, ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή κράτη-μέρη της 

Σ.Δ.Σ. και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, 

επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α.-Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε ή να παρέχονται με γραμμάτιο του 

Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου 

χρηματικού ποσού.  

Τα αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων αν δεν είναι διατυπωμένα στην Ελληνική 

γλώσσα θα συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση.  

 

2. Με την εγγυητική επιστολή – που αποτελεί αυτοτελή σύμβαση, το πιστωτικό ίδρυμα 

αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλει ορισμένο ποσό μετά από απλή έγγραφη 

ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται χωρίς να μπορεί να ερευνά, ούτε αν 

πράγματι υπάρχει ή αν είναι νόμιμη η απαίτηση (κύρια οφειλή). 

3. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα 

στοιχεία: α) Την ημερομηνία έκδοσης,  

β) Τον εκδότη,  

γ) Την αναθέτουσα αρχή προς την οποία απευθύνονται,  

δ) τον αριθμό της εγγύησης,  

ε) το ποσό που καλύπτει η εγγύηση,  

στ) την πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονομικού φορέα υπέρ 

του οποίου εκδίδεται η εγγύηση,  

ζ) τους όρους ότι: αα)Η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης 

παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως, και ββ) ότι σε 

περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσόν της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε 

ισχύουν τέλος χαρτοσήμου,  

η)τα στοιχεία της σχετικής διακήρυξης ή πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και 

την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού,  

θ) την ημερομηνία λήξης ή το χρόνο ισχύος της εγγύησης,  

ι) την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της 

εγγύησης ολικά ή μερικά εντός πέντε (5) ημερών μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση 

εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και  

ια) στην περίπτωση των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, τον αριθμό 

και τον τίτλο της σχετικής σύμβασης. 

 

Ά ρ θ ρ ο   5ο 

Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης. 

 

Ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η κατακύρωση, υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση 

καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης, το ύψος της οποίας καθορίζεται σε 

ποσοστό 5% επί της αξίας της σύμβασης εκτός Φ.Π.Α. 

Η εγγύηση αυτή κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύμβασης. 

Η παρεχόμενη εγγύηση καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι αόριστης διάρκειας ή να 

ισχύει τουλάχιστον δύο (2) μήνες μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου παράδοσης. 

Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης επιστρέφονται στο σύνολό τους μετά την οριστική 

ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειμένου της σύμβασης. 

 

Ά ρ θ ρ ο   6ο 

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ (Άρθρο 95) 
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1. Η οικονομική προσφορά δίδεται σε ευρώ ανά εργασία και για το σύνολο της 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

2. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη 

επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., 

για παράδοση του υλικού ή της παρεχόμενης υπηρεσίας στον τόπο και με τον τρόπο 

που προβλέπεται στην παρούσα. 

3. Προσφορές που δεν δίνουν τις τιμές σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζουν σχέση ΕΥΡΩ 

προς ξένο νόμισμα θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

4. Η αναγραφή της τιμής σε ΕΥΡΩ, μπορεί να γίνεται μέχρι τρία (3) ψηφία. 

5. Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή η 

προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

6. Οι τιμές της προσφοράς είναι δεσμευτικές για τον προμηθευτή μέχρι τη λήξη της 

σύμβασης. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής της τιμής απορρίπτονται 

ως απαράδεκτες. 

7.  Οι τιμές θα δίνονται ως εξής:  

Ι. Τιμή μονάδος σε ΕΥΡΩ συμπεριλαμβανομένων των υπέρ τρίτων κρατήσεων και 

κάθε είδους δαπανών για παράδοση των ειδών ελευθέρων, σύμφωνα με το 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α΄. 

ΙΙ. Ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό, της ανωτέρω τιμής (σε περίπτωση που αναφέρεται 

εσφαλμένος Φ.Π.Α. αυτός θα διορθώνεται από την Υπηρεσία). 

8.  Η σύγκριση των προσφορών θα γίνεται με βάση την τιμή στο σύνολο των 

εργασιών της ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

 

Όταν οι οικονομικές προσφορές φαίνονται ασυνήθιστα χαμηλές σε σχέση με τα αγαθά 

ή τις υπηρεσίες, οι αναθέτουσες αρχές απαιτούν από τους οικονομικούς φορείς να 

εξηγήσουν την τιμή ή το κόστος που προτείνουν στην προσφορά τους, εντός 

αποκλειστικής προθεσμίας κατά ανώτατο όριο δέκα (10) ημερών από την 

κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης της αναθέτουσας αρχής. Οι ανωτέρω 

εξηγήσεις μπορεί να αφορούν ιδίως: α) τα οικονομικά χαρακτηριστικά της μεθόδου 

κατασκευής, της διαδικασίας παρασκευής ή των παρεχόμενων υπηρεσιών, β) τις 

επιλεγείσες τεχνικές λύσεις ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες που διαθέτει ο 

προσφέρον για την παροχή των προïόντων ή την παροχή των υπηρεσιών, γ) την 

πρωτοτυπία των αγαθών ή των υπηρεσιών που προτείνονται από τον προσφέροντα, 

δ) το ενδεχόμενο χορήγησης κρατικής ενίσχυσης στον προσφέροντα.  

 

Ά ρ θ ρ ο   7ο 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ – ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Ένσταση κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής ασκείται εντός προθεσμίας πέντε (5) 

ημερών από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο 

οικονομικό φορέα. 

Για την άσκηση ένστασης κατά της διακήρυξης ή της πρόσκλησης η ένσταση 

υποβάλλεται μέχρι πέντε (5) ημέρες πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής 

προσφορών. 

Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, η οποία αποφασίζει, 

κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου (Επιτροπή Ενστάσεων), εντός 

προθεσμίας δέκα (10) ημερών, μετά την άπρακτη πάροδο της οποίας τεκμαίρεται η 

απόρριψη της ένστασης. 
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Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, με την κατάθεση της ένστασης, η 

καταβολή παράβολου υπέρ του Δημοσίου ποσού ίσου με το ένα τοις εκατό (1%) επί 

της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης. Το παράβολο αποτελεί δημόσιο έσοδο. Το 

παράβολο επιστρέφεται με πράξη της αναθέτουσας αρχής, αν η ένσταση γίνει δεκτή 

από το αποφασίζον διοικητικό όργανο. 

 

Ά ρ θ ρ ο   8ο 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

Το κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης του διαγωνισμού είναι η πλέον συμφέρουσα από 

οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, στο σύνολο των υπηρεσιών 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

Η κατακύρωση του διαγωνισμού γίνεται στον προμηθευτή με την πλέον συμφέρουσα 

από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, εκ των προμηθευτών των οποίων οι 

προσφορές έχουν κριθεί ως αποδεκτές με βάση τις τεχνικές προδιαγραφές και τους 

όρους της διακήρυξης. 

 

Ά ρ θ ρ ο   9ο 

ΚΡΙΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

1. Ο διαγωνισμός θα κατακυρωθεί στον προμηθευτή που έχει καταθέσει την πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής στο σύνολο των 

υπηρεσιών ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΜΕΙΑΣ 

2. Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτιμήσεως ή είναι υπό αίρεση, 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

3. Προσφορές που παρουσιάζουν αποκλίσεις ως προς τις τεχνικές προδιαγραφές θα 

απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Η διαπίστωση για ασυμφωνία ή συμφωνία των 

προσφορών με τους απαράβατους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές 

προδιαγραφές, γίνεται με απόφαση του αρμόδιου για τη διοίκηση του φορέα οργάνου 

(Αναθέτουσα Αρχή) ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου. 

4. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα για: 

(α) Κατακύρωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού 

(β) Ματαίωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού και επανάληψή του με 

τροποποίηση ή μη των όρων και των τεχνικών προδιαγραφών 

(γ) Ματαίωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού και προσφυγή στη διαδικασία 

της διαπραγμάτευσης, εφόσον συντρέχει λόγος επείγοντος που δεν οφείλεται 

σε υπαιτιότητα της Αναθέτουσας Αρχής 

(δ) Οριστική ματαίωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού 

(ε) Ματαίωση και επανάληψη του διαγωνισμού όταν υποβάλλεται μία μόνο 

προσφορά ή τελικά γίνεται αποδεκτή μία μόνο προσφορά και εφόσον δεν 

υπάρχουν συγκριτικά στοιχεία τιμών είτε προηγούμενων διαγωνισμών είτε της 

αγοράς που να επιβεβαιώνονται με παραστατικά, ο διαγωνισμός ματαιώνεται 

και επαναλαμβάνεται υποχρεωτικά. Στον επαναληπτικό διαγωνισμό και 

εφόσον συντρέχουν εκ νέου οι παραπάνω περιστάσεις, ο διαγωνισμός 

ολοκληρώνεται με διαπραγμάτευση  της τιμής.  

 

Ά ρ θ ρ ο   10ο 

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ-ΣΥΜΒΑΣΗ 

1. Η απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισμού εκδίδεται από το αποφαινόμενο 

όργανο της αναθέτουσας αρχής.  
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2. Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί αμέσως την απόφαση κατακύρωσης, μαζί με 

αντίγραφο όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των 

προσφορών, σε κάθε προσφέροντα εκτός από τον προσωρινό ανάδοχο. 

3. Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννομα αποτελέσματά της, εφόσον η 

αναθέτουσα αρχή δεν την κοινοποίησε σε όλους τους προσφέροντες. 

4. Τα έννομα αποτελέσματα της απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της 

σύμβασης επέρχονται εφόσον και όταν συντρέχουν σωρευτικά τα εξής: 

α) άπρακτη πάροδος των προθεσμιών άσκησης των προβλεπόμενων στις κείμενες 

διατάξεις ενστάσεων 

β) ολοκλήρωση του προ συμβατικού ελέγχου  από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύμφωνα 

με τα άρθρα 35 και 36 του ν. 4129/2013, εφόσον απαιτείται και 

Μετά την επέλευση των έννομων αποτελεσμάτων της απόφασης κατακύρωσης, ο 

ανάδοχος καλείται να προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, εντός είκοσι 

(20) ημερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης, 

προσκομίζοντας την προβλεπόμενη εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης. Η 

υπογραφή του συμφωνητικού έχει αποδεικτικό χαρακτήρα. 

Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα στην προθεσμία 

που ορίζεται στην ειδική πρόσκληση, κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ της 

αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του και η κατακύρωση γίνεται στον 

προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά.  

5. Δεν επιτρέπεται η τροποποίηση της σύμβασης μετά τη σύναψη και την υπογραφή 

της. 

6. Το κείμενο της σύμβασης κατισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο στηρίζεται, 

όπως προσφορά, διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης εκτός 

καταδήλων σφαλμάτων ή παραδρομών. 

7. Για κάθε διαφορά που αφορά τη διακήρυξη και την σύμβαση ο προμηθευτής 

υπάγεται στην αρμοδιότητα των δικαστηρίων της Κοζάνης.  

Ά ρ θ ρ ο   11ο 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις: 

α) Σε περίπτωση προμήθειας παραδόθηκε ολόκληρη η συμβατική ποσότητα ή σε 

περίπτωση διαιρετού υλικού, η ποσότητα που παραδόθηκε υπολείπεται της 

συμβατικής, κατά μέρος που κρίνεται ως ασήμαντο από το αρμόδιο όργανο. Σε 

περίπτωση παροχής υπηρεσιών αυτές παρασχέθηκαν στο σύνολό τους ή σε 

περίπτωση διαιρετής υπηρεσίας, το αντικείμενο που παραδόθηκε υπολείπεται του 

συμβατικού, κατά μέρος που κρίνεται ασήμαντο από το αρμόδιο όργανο και έχει 

παρέλθει η καταληκτική ημερομηνία για την περαίωση της σύμβασης που έχει τεθεί 

στη διακήρυξη. 

β) Παραλήφθηκε οριστικά ποσοτικά και ποιοτικά η υπηρεσία. 

γ) Έγινε αποπληρωμή του συμβατικού τμήματος, αφού προηγουμένως επιβλήθηκαν 

τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις. 

δ) Εκπληρώθηκαν και οι λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 

συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα 

προβλεπόμενα από τη σύμβαση. 
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Ά ρ θ ρ ο   12ο 

ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης εργασιών, είναι αυτός που ορίζεται στο Παράρτημα 

Α της παρούσης. 

 

Ά ρ θ ρ ο   13ο 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

1. Η παραλαβή των εργασιών γίνεται από αρμόδια επιτροπή παραλαβής εργασιών. 

2. Μετά το πέρας των ελέγχων η επιτροπή παραλαβής εργασιών θα συντάξει οριστικό 

πρωτόκολλο παραλαβής εργασιών σύμφωνα με το άρθρο 219 του ν.4412/2016. 

3.Σε περίπτωση απόρριψης ολόκληρου ή μέρος των εργασιών από την επιτροπή 

παραλαβής, εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στο αρ. 218 του ν. 4412/2016. 

Ά ρ θ ρ ο   14ο 

ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ –ΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΟΥ ΕΚΠΤΩΤΟΥ  

Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε στο 

όνομά του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, με απόφαση του 

αρμοδίου αποφαινόμενού οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου 

οργάνου: 

Α)εφόσον δεν προσήλθε για την υπογραφή της σύμβασης εντός του χρόνου που 

ορίστηκε στην πρόσκληση από την αναθέτουσα αρχή 

Β)εφόσον δε φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συμβατικά υλικά ή δεν 

επισκεύασε ή συντήρησε αυτά μέσα στο συμβατικό χρόνο ή στο χρόνο παράτασης 

που του δόθηκε. 

Ά ρ θ ρ ο   15ο 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ  

1. H πληρωμή της αξίας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον ανάδοχο θα γίνεται 

τμηματικά μέχρι την εξόφληση του 100% της συμβατικής αξίας, μετά την οριστική 

παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

2. Ως προς τα δικαιολογητικά πληρωμής και λοιπά στοιχεία ισχύουν τα όσα 

αναφέρονται στο άρθρο 200 του ν. 4412/2016: 

(α) Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του τμήματος που αφορά η πληρωμή ή του 

συνόλου του συμβατικού αντικειμένου σύμφωνα με το άρθρο 219 του ν. 4412/2016  

(β) Τιμολόγιο του αναδόχου. 

(γ) Εξοφλητική απόδειξη του αναδόχου , εάν το τιμολόγια δεν φέρει την ένδειξη 

«Εξοφλήθηκε». 

 (δ) Πιστοποιητικά φορολογικής και Ασφαλιστικής Ενημερότητα. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ Π. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η μελέτη αφορά τη συντήρηση των χώρων πρασίνου, στη Δημοτική  Ενότητα 

Ελίμειας του Δήμου Κοζάνης.  Στους χώρους συντήρησης περιλαμβάνονται τα πάρκα, 

οι πλατείες, οι παιδικές χαρές, τα κοιμητήρια, τα σχολεία, οι εξωτερικοί χώροι στα 

Κοινοτικά Καταστήματα, καθώς και άλλοι κοινόχρηστοι χώροι κυρίως αδιαμόρφωτοι 

που χρήζουν επέμβασης . 

 

Μέσα από τις καθημερινές εργασίες συντήρησης του πρασίνου (άρδευση φυτών και 

χλοοτάπητα, βοτάνισμα, κουρά, λίπανση κ.λπ.), θα επιτευχθεί η συντήρηση και η 

βιωσιμότητα όλων των παραπάνω χώρων, οι οποίοι είναι απαραίτητο να υπάρχουν 

σε κάθε κατοικημένο οικισμό. 

 

Οι εργασίες περιλαμβάνουν παρεμβάσεις που είναι απαραίτητες για τη φροντίδα των 

χώρων πρασίνου, τη συντήρηση και προστασία του χλοοτάπητα, των δένδρων και 

θάμνων καθώς και την ομαλή λειτουργία και επιδιόρθωση των αρδευτικών δικτύων 

κλπ. 

Ειδικότερα προβλέπεται: 

 Το κούρεμα του χλοοτάπητα με ειδικά μηχανήματα, η λίπανση και η 

απομάκρυνση κάθε φορά των φυτικών υπολειμμάτων. 

 Η κοπή των χόρτων και η απομάκρυνση των φυτικών υπολειμμάτων σε 

όλους τους κοινόχρηστους χώρους με προτεραιότητα στις παιδικές χαρές 

και τα κοιμητήρια. 

 Η συντήρηση των φυτών με την απομάκρυνση των ζιζανίων και το 

σκάλισμα των λεκανών άρδευσης, τη διαμόρφωση της κόμης σε θάμνους 

και δένδρα, κατόπιν συνεννόησης με την Επίβλεψη και οπωσδήποτε στα 

περιχειλώματα (μπορντούρες), τη λίπανση με λιπάσματα της εγκρίσεως 

της υπηρεσίας, την απομάκρυνση των ξερών κλαδιών κ.λπ. Ειδικότερα για 

τη λίπανση, προβλέπεται να εφαρμοστεί στους χώρους που ποτίζονται με 

οποιοδήποτε τρόπο και όχι σε όλη την έκταση του χλοοτάπητα. 

 Το κλάδεμα δέντρων. 

 Η συντήρηση του υπάρχοντος αρδευτικού δικτύου και η επιδιόρθωση 

ζημιών σε εγκατεστημένα υλικά ή τμήματα αυτού.  

 Το πότισμα του χλοοτάπητα και των φυτών σύμφωνα με τα εγκατεστημένα 

αρδευτικά συστήματα, όπου υπάρχουν και ανάλογα με τις κλιματικές 

συνθήκες κάθε εποχής και τις ανάγκες των φυτικών ειδών.  Αναφέρεται 

αναλυτικά ο τρόπος ποτίσματος σε όσους χώρους υπάρχει αυτή η 

δυνατότητα. 

   

ΠΡΟΫΠ.: 20.161,25€ πλέον 
  4.838,70 € Φ.Π.Α.  

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 15/2017   
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Ο χρόνος διάρκειας εκτέλεσης της εργασίας ορίζεται από την ημερομηνία υπογραφής 

της σύμβασης έως το πέρας των εργασιών και πάντως όχι μετά τις 31/12/2015.  Στη 

μελέτη περιλαμβάνεται αναλυτικός πίνακας των χώρων πρασίνου όλων των Τοπικών 

Κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας Ελίμειας του Δήμου Κοζάνης, με 

καταγεγραμμένη την έκταση κάθε χώρου, το είδος της βλάστησης και τη συχνότητα 

των εργασιών, βάση των οποίων εκτιμήθηκαν προμετρητικά οι ποσότητες. 

 

Η συχνότητα και η ποσότητα των εργασιών του ενδεικτικού χρονοδιαγράμματος που 

επίσης επισυνάπτεται μπορεί να μεταβληθεί με απόφαση της Υπηρεσίας, εάν κριθεί 

αναγκαίο.  Η σειρά, δε, με την οποία θα ξεκινήσει ο Ανάδοχος τις παραπάνω εργασίες 

θα υποδεικνύεται από την Υπηρεσία. 

 

Οι εργασίες θα εκτελεστούν σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 «Δημόσιες 

Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 

2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» ΦΕΚ τ.Α΄/147/8-8-2016 και των συναφών νομοθετικών 

ρυθμίσεων και με την Επίβλεψη του Τμήματος Πρασίνου και Περιβαλλοντικής 

Διαχείρισης του Δήμου Κοζάνης. 

 

 

 

 

Κοζάνη,  24/01/2017 Κοζάνη,  24/01/2017 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ 

Κοζάνη,  24/01/2017 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ 

 

 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ ΜΑrch. 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΑ ΛΙΑΚΟΥ  

ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSc 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

17PROC005876724 2017-03-06



 16 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

I . ΓΕΝΙΚΑ 

 

Οι Τεχνικές Προδιαγραφές, βασισμένες στα εγκεκριμένα τεύχη ΕΤΕΠ που 

βρίσκονται σε ισχύ και στην επιστημονική πρακτική, αναφέρουν τους 

τεχνικούς συμβατικούς όρους, με βάση τους οποίους, σε συνδυασμό με 

την Τεχνική Περιγραφή της Μελέτης και σύμφωνα με τις έγγραφες 

οδηγίες και εντολές της Υπηρεσίας, θα εκτελεστούν από τον ανάδοχο οι 

εργασίες που αναφέρονται στον τίτλο. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος 

να μελετήσει και να αποδεχθεί τις προδιαγραφές αυτές και να είναι 

εξοπλισμένος με τα κατάλληλα μηχανήματα, εργαλεία, προσωπικό και 

ότι άλλο απαιτείται από το παρόν τεύχος για την ορθή εκτέλεση των 

εργασιών.  Η επιλογή όλων των υλικών και η εκτέλεση όλων των 

εργασιών που απαιτούνται από τα σχέδια και τις προδιαγραφές είναι 

υπό την αίρεση έγκρισης της Υπηρεσίας. 

 

1.  ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΥΛΙΚΩΝ – ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Με τον όρο υλικά νοείται κάθε αυτοτελές υλικό ή κάθε σύστημα υλικών, που διατίθεται 

έτοιμο στο εμπόριο και μπορεί να ενσωματωθεί στις εργασίες, αυτούσιο ή ύστερα από 

επεξεργασία. 

Τα υλικά θα πρέπει να προέρχονται από εργοστάσια αναγνωρισμένα για την καλή 

ποιότητα, θα είναι κατάλληλα συσκευασμένα, καινούργια, άριστης ποιότητας και α' 

διαλογής, ακόμη και αν δεν αναφέρεται ρητά στο Τιμολόγιο και σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές αυτές και τα εγκεκριμένα πρότυπα.  Θα ανταποκρίνονται στα 

εγκεκριμένα δείγματα, θα είναι συμβατά με άλλα ήδη εγκατεστημένα υλικά της 

έγκρισης της Υπηρεσίας, θα συνοδεύονται από τα προβλεπόμενα πιστοποιητικά 

ελέγχου των ιδιοτήτων τους και της ποιότητας τους και θα είναι σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές ΕΛΟΤ (για όσα υπάρχουν προδιαγραφές ΕΛΟΤ). 

Όσον αφορά τον τρόπο χρήσης αυτών, πρέπει να τηρούνται κατά γράμμα οι οδηγίες 

του εργοστασίου παραγωγής, εκτός αν δοθούν άλλες εντολές από τον επιβλέποντα 

Γεωτεχνικό.   

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός που απαιτείται για τις εργασίες της μελέτης θα πρέπει 

να είναι ο κατάλληλος για την κάθε εργασία και να συνοδεύεται με όλες τις 

απαραίτητες πιστοποιήσεις νόμιμης λειτουργίας οχημάτων και μηχανημάτων  (π.χ 

γερανός, καλαθοφόρο κλπ.), με ευθύνη του αναδόχου. 

 

2.  ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΥΛΙΚΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑ: Συντήρηση χώρων πρασίνου 
Δημοτικής Ενότητας Ελίμειας  
 
 
 
 

 
Αρ. Μελέτης: 15/2017 

ΠΡΟΫΠ: 20.161,25 € πλέον 
  4.838,70 € Φ.Π.Α. 
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Όλα τα υλικά που χρησιμοποιούνται θα εγκρίνονται από την υπηρεσία.  

Ο ανάδοχος θα είναι ο μόνος υπεύθυνος για την ποιότητα όλων των αγοραζόμενων 

στοιχείων. Εφόσον απαιτηθεί από την Υπηρεσία θα υποβάλλει τα στοιχεία εκείνα που 

προορίζονται για έλεγχο στο χώρο προμήθειας και αποθήκευσης. 

Οι παραγγελίες υλικών και συνεπώς η προσκόμιση δειγμάτων θα γίνεται 

έγκαιρα. Ο ανάδοχος είναι και ο μόνος υπεύθυνος για την έγκαιρη 

εξασφάλιση όλων των απαιτούμενων ποσοτήτων. Οι ποσότητες των 

προσκομιζόμενων υλικών θα είναι τόσες, ώστε να μην διακόπτεται ο 

ρυθμός των εργασιών από τις συνήθεις διακυμάνσεις της αγοράς και 

των μεταφορών και θα ανταποκρίνονται στις προβλέψεις για τις 

συγκεκριμένες εργασίες. Τα υλικά που περιλαμβάνονται στη μελέτη 

εφαρμογής είναι δεσμευτικά για τον Ανάδοχο. 

Υλικά που δεν ανταποκρίνονται στα εγκεκριμένα δείγματα και τις 

προδιαγραφές αυτές ή αλλοιώθηκαν κατά την μεταφορά, αποθήκευση, 

κλπ. ή έχουν χρησιμοποιηθεί κατά άστοχο τρόπο στις εργασίες, θα 

απομακρύνονται με πρωτοβουλία, δαπάνες και ευθύνη του Αναδόχου, 

χωρίς την υπόδειξη ή επέμβαση της επίβλεψης. 

 

3.  ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΥΛΙΚΩΝ 

Ο ανάδοχος θα έχει την αποκλειστική ευθύνη και δαπάνη διακίνησης και 

αποθήκευσης των υλικών. Τα υλικά θα διακινούνται, θα 

χρησιμοποιούνται και θα ενσωματώνονται στις εργασίες, σύμφωνα με 

τις προδιαγραφές αυτές και τις οδηγίες των παραγωγών ή 

κατασκευαστών τους και κατά τους ενδεδειγμένους τρόπους, ώστε να 

μην υφίστανται αυτά ζημιές ή άλλες αλλοιώσεις. 

Η αποθήκευση των υλικών στο εργοτάξιο θα γίνεται σε κατάλληλους 

χώρους με φροντίδα και δαπάνη του ανάδοχου. Για λόγους ασφάλειας, ο 

Εργοδότης μπορεί να ζητήσει την λήψη ειδικών μέτρων κατά την 

αποθήκευση υλικών. 

Η αποθήκευση των προσκομιζόμενων υλικών θα γίνεται κατά τέτοιο 

τρόπο, ώστε να αποφεύγεται και η παραμικρή αλλοίωση σ' αυτά 

(σύσταση φυσική και χημική, αντοχές και λοιπές χαρακτηριστικές 

φυσικές και χημικές ιδιότητες, εμφάνιση κλπ) και θα ακολουθούνται οι 

υποδείξεις και οδηγίες του παραγωγού ή κατασκευαστή τους.  

Η αποθήκευση των υλικών θα γίνεται έτσι, ώστε να είναι δυνατός κάθε 

στιγμή, οποιοσδήποτε έλεγχος από τον εργοδότη και να διευκολύνεται η 

κατανάλωσή τους αντίστοιχα με τη σειρά προσκόμισης τους. 
 

 

II. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

 

Α. ΥΛΙΚΑ ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

1. ΛΙΠΑΣΜΑ 

17PROC005876724 2017-03-06



 18 

Το είδος του λιπάσματος – κατά προτίμηση βιολογικής προέλευσης και σύστασης- θα 

ορίζεται από την Υπηρεσία, θα προσκομίζεται σε σφραγισμένους σάκους στους 

οποίους θα αναγράφεται το είδος του λιπάσματος, η σύστασή του και η ποσοστιαία 

αναλογία του, αν πρόκειται για μικτό λίπασμα, και πιθανές οδηγίες εφαρμογής του. 

Κανένα υλικό «χύμα» δε θα γίνεται δεκτό. 

Η Υπηρεσία έχει τη δυνατότητα να αλλάξει τις επαναλήψεις των εφαρμογών στα φυτά 

και στο χλοοτάπητα, εάν αυτό είναι απολύτως αναγκαίο λόγω απρόβλεπτων 

συνθηκών. 

 

2. ΥΛΙΚΑ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

Για τη συντήρηση και επέκταση του αρδευτικού δικτύου θα 

χρησιμοποιηθούν υλικά κατάλληλα για άρδευση, καλής ποιότητας και 

καινούρια. Θα χρησιμοποιηθούν σωλήνες πολυαιθυλενίου 

Φ40,Φ25,Φ20mm, σταλακτηφόροι σωλήνες Φ16 ή Φ20 mm από 

πολυαιθυλένιο με ενσωματωμένους αυτορυθμιζόμενους σταλάκτες, 

εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up) στατικοί ή περιστρεφόμενοι με 

ακροφύσιο κανονικής παροχής, όλα τα απαραίτητα μικροϋλικά 

σύνδεσης, ηλεκτροβάνες διατομής  ¾΄΄ ή 1΄΄ με πηνία 9V ή 24V συνεχούς 

ρεύματος και προγραμματιστές  μπαταρίας 9V,αδιάβροχοι και 

αξιόπιστοι, όλα αναγνωρισμένων οίκων και συμβατά με τα υπάρχοντα ή 

λοιπά χρησιμοποιούμενα από την Υπηρεσία.  Θα χρησιμοποιηθούν 

πλαστικά φρεάτια άρδευσης με καπάκι και μόνο κατά περίπτωση, εάν 

κριθεί αναγκαίο θα κατασκευαστούν ή θα χρησιμοποιηθούν τσιμεντένια 

φρεάτια με χυτοσιδηρά καπάκια. Όλα τα υλικά θα είναι άριστης 

ποιότητας, γνωστού οίκου κατασκευής, συμβατού με τα ήδη 

εγκατεστημένα αρδευτικά υλικά της υπηρεσίας. 

 

Β. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

1. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ  

α) Άρδευση 

Ως αρδευτικό σύστημα ορίζεται το υπόγειο και υπέργειο σύστημα 

μεταφοράς, διανομής και εφαρμογής του νερού, το οποίο μπορεί να 

αποτελείται από δεξαμενές, γεωτρήσεις, αντλίες, σωλήνες, φίλτρα, 

ηλεκτρονικούς προγραμματιστές, ηλεκτροβάνες και όλα τα ειδικά 

τεμάχια που απαιτούνται για τη λειτουργία του.  Αμέσως μετά την 

ανάληψη των εργασιών από τον ανάδοχο και το αργότερο εντός 5μερου, 

θα πρέπει να γίνει ο πρώτος έλεγχος των αρδευτικών συστημάτων και η 

καταγραφή τυχόν προβλημάτων, ώστε να ακολουθήσει η αποκατάστασή 

τους και η ρύθμιση των χρόνων ποτίσματος στα αυτόματα και 

χειροκίνητα.   

 

Απαιτείται ο τακτικός έλεγχος  όπως προβλέπεται προμετρητικά και 

τυχόν ρύθμιση του εγκατεστημένου αρδευτικού συστήματος και του 

ποτίσματος ανάλογα με τις ανάγκες του χλοοτάπητα τις οποίες 

καθορίζουν κλιματικές και άλλες συνθήκες.  Το πότισμα του χλοοτάπητα 
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θα γίνεται με τουλάχιστον 8μ3 νερού/στρέμμα/ημέρα ή σε κάθε 

περίπτωση με επαρκή ποσότητα, ώστε να είναι σε άριστη κατάσταση. 

 

Η προσαρμογή του αυτόματου προγράμματος θα γίνεται σε διάφορες 

περιόδους, ανάλογα με τις εποχιακές απαιτήσεις και το πρόγραμμα 

χρήσης της γεώτρησης, όπου υπάρχει, που το τροφοδοτεί  κατόπιν 

συνεννόησης με τον Επιβλέποντα της Υπηρεσίας. 

 

Η άρδευση του χλοοτάπητα τους κρίσιμους μήνες θα γίνεται σύμφωνα με 

το ενδεικτικό πρόγραμμα. Είναι υπό την αποκλειστική ευθύνη του 

Αναδόχου να είναι αποτελεσματική και σε όλες τις καιρικές συνθήκες 

ώστε να είναι άριστη η κατάσταση του χλοοτάπητα, είτε γίνεται 

χειρονακτικά είτε αυτόματα. 

 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί βλάβη σε οποιοδήποτε σημείο του 

αρδευτικού δικτύου, είτε από τον Ανάδοχο είτε από την Επιβλέπουσα 

Υπηρεσία, αυτή θα πρέπει να επιδιορθώνεται άμεσα με ευθύνη του 

Αναδόχου.  

 β) Κούρεμα  

Το κούρεμα του χλοοτάπητα θα γίνεται βάσει του ενδεικτικού 

χρονοδιαγράμματος με χλοοκοπτικό τρακτέρ και χλοοκοπτικές μηχανές 

με πάντα καλά ακονισμένα μαχαίρια.  Στις γωνίες και μικρές λωρίδες θα 

πρέπει να χρησιμοποιηθούν και μηχανοκίνητα χορτοκοπτικά.  Σε 

μακρόστενες λωρίδες ή τριγωνικά παρτέρια προτιμάται η χρήση 

χλοοκοπτικής μηχανής.  Η πρόσβαση των μηχανών μέσα στα παρτέρια 

που περιβάλλονται από μπορντούρες θα γίνεται με τρόπο ώστε να μην 

πλήττονται τα φυτά μπορντούρας.  Ο τάπητας δεν πρέπει να ψηλώνει 

παραπάνω από 8-10 εκ. και να διατηρείται γύρω στους 6-8 πόντους. 

Μόνο στο τελευταίο χειμερινό κούρεμα θα γίνεται ρύθμιση για το 

μεγαλύτερο ύψος κοπής. Μέριμνα πρέπει να λαμβάνεται και για την 

ταυτόχρονη απομάκρυνση υπολειμμάτων που συγκεντρώνονται σε 

κάποια σημεία. 

Για όποιες ζημιές προκληθούν στον χλοοτάπητα από ακατάλληλο 

κούρεμα είναι υπεύθυνος ο Ανάδοχος, ο οποίος θα οφείλει να τις 

αποκαταστήσει χωρίς οικονομικές απαιτήσεις, ακόμη και αν αυτό 

σημαίνει να επανασπείρει όλη την επιφάνεια του έργου. 

Τα υπολείμματα κουράς θα συγκεντρώνονται και θα απομακρύνονται 

στους υποδειγμένους από την Υπηρεσία χώρους, αλλιώς δεν θα 

καταχωρείται ως ολοκληρωμένη εργασία και θα θεωρείται κακοτεχνία. 

 γ) Λίπανση με λίπασμα της απόλυτης έγκρισης της Υπηρεσίας 

Λίπανση με περίπου 20 κιλά ανά στρέμμα ανάλογα με το λίπασμα και τις 

εποχές.  Ο ακριβής τύπος και η ακριβής ποσότητα του λιπάσματος, θα 

καθορίζεται σύμφωνα με τις υποδείξεις του Γεωτεχνικού της Υπηρεσίας.  
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Υπάρχει η δυνατότητα 2 επαναλήψεων, είτε και των δύο με βασικό 

λίπασμα είτε με νιτρική και βασικό ξεχωριστά και ανάλογα με την εποχή 

και την κατάσταση του χλοοτάπητα. Ενδεικτικά συστήνεται οι 

φθινοπωρινές λιπάνσεις να είναι πλούσιες σε Κάλιο και Άζωτο-τύπου 

20-5-25. 

Ο έλεγχος της ποσότητας του λιπάσματος θα γίνεται επί του 

αυτοκινήτου μεταφοράς. Το λίπασμα θα είναι σε σφραγισμένους σάκους, 

μπουκάλια ή συσκευασίες όπου θα αναγράφονται το βάρος και ο τύπος 

του. Σε περίπτωση πρόκλησης ζημιών από λάθος εφαρμογή του 

λιπάσματος, ο ανάδοχος οφείλει να τις αποκαταστήσει με δική του 

ευθύνη.  

Η εφαρμογή συστήνεται να γίνει σε περίοδο και ώρα που δεν 

χρησιμοποιούνται οι χώροι εντατικά, ειδικά από μικρά παιδιά. Μετά την 

εφαρμογή αμέσως θα γίνεται επισταμένο πότισμα ή η εφαρμογή του θα 

γίνει σε περίοδο βροχοπτώσεων. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα Γενικά του παρόντος τεύχους. 

 

2. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΦΥΤΩΝ 

Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να παραδώσει με το τέλος της 

εργολαβίας του σε κάθε κατηγορία και είδος, τον ίδιο αριθμό φυτών που 

ανέλαβε και όσων υποχρεούται από τη σύμβαση να τοποθετήσει. 

Αν στην διάρκεια της εκτέλεσης των εργασιών παρατηρηθούν απώλειες 

φυτών από την υπαιτιότητα του αναδόχου, είναι υποχρεωμένος να τα 

αντικαταστήσει με τα φυτά της ίδιας κατηγορίας και σε ίδιο μέγεθος 

χωρίς να έχει δικαίωμα να πληρωθεί για τις σχετικές δαπάνες 

προμήθειας -εγκατάστασης.  Σε περίπτωση μη επαναφοράς, θα γίνεται η 

ανάλογη περικοπή. Καμιά αντικατάσταση φυτών δεν επιτρέπεται, χωρίς 

τη γραπτή έγκριση της Υπηρεσίας. 

Αν στην διάρκεια της εργολαβίας παρουσιάζονται καταστροφές φυτών 

που οφείλονται σε αιτίες για τις οποίες δεν ευθύνεται ο ανάδοχος, 

καταμετρούνται τα φυτά αυτά και ο ανάδοχος θα ενημερώνει την 

Υπηρεσία. 

 α) Άρδευση 

Η άρδευση θα γίνεται με το μόνιμο υπάρχον δίκτυο, όπου υπάρχει ή με 

νερό που θα παρέχεται καταρχάς από το υπάρχον δίκτυο.  Ο Ανάδοχος 

είναι υπεύθυνος για την καλή κατάσταση και σωστή λειτουργία του 

αρδευτικού συστήματος και των εξαρτημάτων του.  Όπου στο χώρο του 

έργου υπάρχουν δεξαμενές νερού, ο Ανάδοχος πρέπει να επιθεωρεί και 

να φροντίζει ώστε να είναι γεμάτες επαρκώς με νερό και να λειτουργεί 

όλος ο συναφής εξοπλισμός (αντλίες, ηλεκτροβάνες κ.λπ). Σε 

περίπτωση τυχόν μη λειτουργίας του αρδευτικού από ανωτέρα βία, ο 

Ανάδοχος έχει υποχρέωση να εξασφαλίσει νερό για την άρδευση των 

φυτών και του χλοοτάπητα με ανάλογη ανταπόδοση.  
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Όλες οι αρδεύσεις θα γίνονται ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες και με 

ιδιαίτερη προσοχή κατά τις έντονα ξηροθερμικές περιόδους, οπότε 

μπορεί να χρειαστεί και επικουρικά πότισμα με λάστιχο εκτός από το 

προγραμματισμένο του δικτύου.  Η Υπηρεσία μπορεί να αλλάξει κατά 

την κρίση της τη συχνότητα ποτίσματος. 

Ο Ανάδοχος είναι ο μόνος υπεύθυνος για την επαρκή άρδευση των 

φυτών, ώστε να διατηρούνται εύρωστα και υγιή. 

 β) Βοτάνισμα και σκάλισμα χώρων φυτών. 

Η εργασία των βοτανισμάτων θα γίνει στους χώρους που αναφέρονται στο αρχείο 

καταγραφής χώρων, κυρίως με βενζινοκίνητο χορτοκοπτικό μηχάνημα πεζού χειριστή 

και με αυτοκινούμενο μηχάνημα σε χώρους που δεν έχουν φυτά και είναι 

προσπελάσιμοι με τροχοφόρο όχημα, κατά την επιλογή του Αναδόχου, χωρίς 

διαφορετική αμοιβή.  Η εργασία θα γίνεται και στους χώρους όπου είναι φυτεμένα 

φυτά από τα ανταγωνιστικά ζιζάνια, ανεξάρτητα από το είδος των χώρων (παρτέρια, 

πρανή, δενδροστοιχίες, μονοπάτια κ.λπ.) και την τοπογραφική διαμόρφωση, όπως 

αναφέρονται στο αρχείο καταγραφής, σύμφωνα με το ενδεικτικό διάγραμμα και 

ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες, με τα χέρια ή με τσάπα, όχι με ψεκασμό, με ευθύνη 

και μόνον του Αναδόχου, για τυχόν ζημιές που μπορεί να προκληθούν.  

Απαιτούμενα μηχανήματα για την εργασία : βενζινοκίνητα χορτοκοπτικό μηχανήματα 

με τηλεσκοπικό περιστρεφόμενο άξονα στην άκρη του οποίου είναι προσαρμοσμένος 

μηχανισμός με τυλιγμένο νάιλον σκοινί. Οι δύο άκρες του είναι ελεύθερες κατά 

περίπου 10 cm.  

Χορτοκοπτικό μηχάνημα που αποτελείται από βραχίονα προσαρμοσμένο σε 

τροχοφόρο όχημα ελκυστήρα ή φορτηγό ή οποιοδήποτε άλλο χορτοκοπτικό 

μηχάνημα.  

Κατά την εργασία το όχημα κινείται με μικρή ταχύτητα 10 έως 15 χλμ/ώρα και οι 

λεπίδες του χορτοκοπτικού που είναι παράλληλες με το έδαφος κόβουν τα ζιζάνια σε 

ύψος έως 5 εκατοστά.  

Η συλλογή, μεταφορά και απόρριψη των ξερών ζιζανίων και λοιπών άχρηστων 

υλικών και προϊόντων της εργασίας στο Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων 

(Σ.Μ.Α.), προς κομποστοποίηση στην περιοχή “Νιάημερος”, στην πόλη της Κοζάνης, 

θα γίνεται με ευθύνη, μέσα και δαπάνη του Αναδόχου, αυθημερόν.  

Ως κριτήριο αποδοχής περαιωμένης εργασίας είναι η διαρκείς απουσία ζιζανίων από 

τους χώρους φυτών ή στους μη φυτεμένους χώρους, η διατήρησή τους σε χαμηλό 

ύψος κάτω από 5 cm. 

γ) Σχηματισμός λεκανών άρδευσης 

Η λεκάνη άρδευσης των φυτών περιλαμβάνει την εκσκαφή του χώματος γύρω από 

τον κορμό του φυτού σε βάθος περίπου 10εκ., με προσοχή ώστε να μην πληγεί ο 

ριζικός κόμβος και η μπάλα χώματός του και σε διαστάσεις τέτοιες που να 

εξασφαλίζουν τη συγκράτηση του νερού, ασχέτως αν η λεκάνη σχηματίζεται σε 

οριζόντιο ή επικλινές επίπεδο.  Ταυτόχρονα, καταστρέφεται η αυτοφυής βλάστηση 

(ζιζάνια) και χαλαρώνεται το έδαφος, ώστε να εξαφανιστεί η κρούστα που υπάρχει.  

Τα παραπάνω ενδείκνυται να γίνονται κατόπιν άρδευσης και όταν το έδαφος δεν είναι 
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ούτε πολύ υγρό ούτε πολύ ξηρό και να κατεργάζεται το χώμα καλά ώστε να μην 

μένουν μεγάλοι αντιαισθητικοί σβώλοι γύρω από τα φυτά. 

Η εργασία αυτή θα επαναληφθεί σύμφωνα με το ενδεικτικό πρόγραμμα και θα 

συνδυάζεται ενδιάμεσα με βοτάνισμα στους ίδιους χώρους ώστε να διατηρούνται οι 

λεκάνες καλοσχηματισμένες και καθαρές από ζιζάνια. Θα γίνεται είτε σε παρτέρια με 

μεγάλους θάμνους είτε σε νεοφυτεμένα ή μικρά δένδρα σε πάρκα ή δενδροστοιχίες. 

 δ) Διαμόρφωση κόμης θάμνων, δένδρων και μπορντούρων 

Οι σχηματισμοί της κόμης που προβλέπονται θα γίνουν με βάση το είδος 

και την ανάπτυξη των φυτών, τη βλάστηση και τον επιδιωκόμενο σκοπό 

σύμφωνα με το ενδεικτικό πρόγραμμα. 

Ειδικότερα: 

 για τις μπορντούρες, τους φράκτες και τα διαμορφωμένα 

φυτά προβλέπεται η διαμόρφωση είτε με χειροκίνητα 

εργαλεία (ψαλίδια) ή μηχανήματα  (μπορντουροψάλιδα),  

διαφόρων μεγεθών. Η κοπή θα γίνεται σε σχήμα Π ή 

πλατύτερου στην κορυφή Λ, ποτέ δε θα κουρεύεται πιο 

βαθιά η βάση της μπορντούρας από την κορυφή, ώστε και 

τα κατώτερα κλαδιά να παίρνουν φως. 

 Τα κλαδέματα των ανθοφόρων θάμνων, των θάμνων 

χρώματος και των παλιών θάμνων των συστάδων, θα 

γίνουν κατόπιν συνεννοήσεως με τον Επιβλέποντα της 

Υπηρεσίας.   

 διαμόρφωση κόμης δένδρων για διευκόλυνση κίνησης 

μέχρι περίπου 4-4,5 μέτρα γίνεται κατά περίπτωση, κατόπιν 

συνεννόησης με τον Επιβλέποντα της Υπηρεσίας. Σκοπός 

είναι η διατήρηση του απαραιτήτου, βάσει της Νομοθεσίας 

ανοιχτού προφίλ των δρόμων για τη διέλευση οχημάτων και 

των πεζοδρομίων για την ασφαλή διέλευση των πεζών. 

Αυτονόητο είναι ότι η συλλογή και η απόρριψη στον υποδεικνυόμενο 

χώρο των υπολειμμάτων θα γίνει με ευθύνη και μέσα του Αναδόχου. 

 

 ε) Διαμόρφωση ή ανανέωση κόμης δένδρων μεγαλύτερου των 4 μέτρων  

ή κοπή αυτών 

Κλαδέματα σε δένδρα υψηλότερα των 4μ. περιλαμβάνουν χρήση 

καλαθοφόρου οχήματος, αλυσοπρίονου και τσεκουριού και όλα τα 

υπόλοιπα βοηθητικά μέσα (κονταροψάλιδα, κονταροπρίονα, 

χειροπρίονα, κλαδευτήρια, τηλεσκοπικά αλυσοπρίονα, σκάλες, σκοινιά 

κ.λπ.)  Η εργασία πρέπει να γίνεται από ειδικευμένο στη χρήση 

αλυσοπρίονου προσωπικού, με κατάλληλες γνώσεις της τεχνικής 

κλαδέματος με ευθύνη του Αναδόχου και παρουσία του Επιβλέποντα.  

Τα υλικά, μηχανήματα και το καλαθοφόρο όχημα οφείλει να τα φέρει ο 

Ανάδοχος. 
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Τα υλικά που προκύπτουν θα πρέπει να απομακρύνονται αυθημερόν, 

ειδικά τη θερινή περίοδο. Επίσης, ο ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος για 

την απομάκρυνση, από τους χώρους επέμβασης, των φυτικών 

υπολειμμάτων που θα προκύψουν από τα κλαδέματα. 

Οι κλαδεύσεις σε δένδρα που θα υποδείξει η Υπηρεσία, ακολουθούν τα 

εξής: 

Α) Κοπή ξερών κλαδιών και ολοκληρωτική κοπή και εκρίζωση 

(όπου χρειάζεται) ξερών δένδρων.   

 Β) Μείωση του βάρους και του όγκου ορισμένων βλαστών. 

 Γ) Αραίωση της κόμης για την διευκόλυνση της κίνησης πεζών και 

οχημάτων, για επαρκή φωτισμό μεταξύ των βλαστών, αλλά και σε 

περίπτωση που καλύπτουν τα φωτιστικά του χώρου. Δεν πρέπει να 

απομακρύνεται περισσότερο από 30% της κόμης, εκτός και αν 

συντρέχουν λόγοι επικινδυνότητας. 

 Δ) Πρέπει να γίνονται έτσι ώστε να μην χαλάσει η φυσιολογική 

μορφή της κόμης 

 Ε) ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΟΥ ΔΕΝΔΡΟΥ 

(topping) ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝ ΣΠΑΣΕΙ ΑΠΟ ΘΕΟΜΗΝΙΑ Ή ΒΑΝΔΑΛΙΣΜΟ. 

 ΣΤ) Οι τομές πρέπει να γίνονται κοντά, αλλά όχι εφαπτομενικά στο 

βραχίονα έκφυσης των κλάδων, να είναι πλάγιες και λείες (χρήση 

ειδικού μαχαιριού ή ξυραφιού), για ταχύτερη επούλωση και αποφυγή 

λίμνασης του νερού της βροχής και προσβολής από μύκητες.   

 Ζ) Εάν προκύψουν τομές διαμέτρου μεγαλύτερης των 10 

εκατοστών θα γίνεται επάλειψη αυτών  με ειδικό επικαλυπτικό (τύπου 

BALSAM, NOVARIL, ARBOCOL κ.ά) για την αποφυγή προσβολών από 

μύκητες. 

 Η) Τα χρησιμοποιούμενα εργαλεία πρέπει να απολυμαίνονται και 

να είναι πάντα ακονισμένα. 

 Θ) Η κλάδευση των υγιών φυλλοβόλων δένδρων θα γίνεται κατά 

την περίοδο του λήθαργου, εκτός και αν οριστεί γραπτώς άλλη εποχή 

κατά περίπτωση από την Υπηρεσία.  Τα κωνοφόρα μπορούν να 

κλαδεύονται το καλοκαίρι-φθινόπωρο, ενώ τα ξερά κλαδιά -δένδρα 

οποτεδήποτε.   

ΑΥΤΟΝΟΗΤΟ είναι ότι ο Ανάδοχος πρέπει να λαμβάνει όλα τα μέτρα 

προστασίας για τη χρήση μηχανημάτων, το προσωπικό και τους επισκέπτες, 

όπως έχουν αναλυθεί και στην Συγγραφή Υποχρεώσεων.  

 

1. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ  ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ  

Η συντήρηση και επισκευή του υπαρχόντων αρδευτικών δικτύων είναι υποχρέωση 

του Αναδόχου.  Για οποιαδήποτε βλάβη, επισκευή ή αλλαγή θα ενημερώνεται 

προηγουμένως ο Επιβλέπων της Υπηρεσίας. 
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Όπως αναφέρεται και στο παραπάνω Β1α του παρόντος, η συντήρηση περιλαμβάνει 

τον έλεγχο λειτουργίας των εκτοξευτήρων, σταγόνων, ηλεκτροβανών και συναφών 

εξαρτημάτων και την επιθεώρηση των δεξαμενών νερού και του προγραμματιστή, με 

αναφορά στον Επιβλέποντα οποιονδήποτε τυχόν προβλημάτων εντοπίσει το 

προσωπικό του Αναδόχου και την αντικατάσταση αυτών, όπου χρειαστεί. Οι όποιες 

αλλαγές του κύκλου ποτίσματος ανάλογα με τις κλιματικές συνθήκες, θα γίνονται από 

τον Ανάδοχο, κατόπιν συνεννοήσεως με τον Επιβλέποντα της Υπηρεσίας. 

Στην περίπτωση όπου προβλέπεται να χρησιμοποιηθούν υλικά αρδευτικού από τον 

Ανάδοχο, αυτά θα πρέπει να είναι της απολύτου έγκρισης της Υπηρεσίας και να 

πληρούν τις προδιαγραφές και των προηγούμενων κεφαλαίων του παρόντος. 

Αν υπάρξει ανάγκη για επέκταση αρδευτικών ο σχεδιασμός και η κατασκευή θα 

γίνουν από τον Ανάδοχο σε συνεννόηση με την Υπηρεσία. Τα υλικά και οι εργασίες 

θα πληρούν τις προδιαγραφές του ΕΛΟΤ, όπως αναφέρονται και στο σχετικό ΦΕΚ Β΄ 

2221/30-07-2012 και τα παραπάνω του παρόντος τεύχους περί αρδευτικών 

συστημάτων.  

 

 

 

 

ΙΙΙ. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος θέλει να επαναχρησιμοποιήσει τα οργανικά υλικά για 

τη δημιουργία κομπόστας, αυτό είναι επιθυμητό και μπορεί να τα συλλέγει για δική του 

χρήση, αρκεί να συλλέγονται όπως ζητείται από τους χώρους επέμβασης. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοζάνη,  24/01/2017 
Κοζάνη,  24/01/2017 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ 

Κοζάνη,  24/01/2017 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ 

 

 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ ΜArch 

Η. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΑ ΛΙΑΚΟΥ  

ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSc 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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 ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ Δ.ΕΕΛΙΜΕΙΑΣ 2017 

  ΟΙΚΙΣΜΟΣ 
Έκταση   σε 

τ.μ. 
Φυτική 
κάλυψη 

Επανα-
λήψεις 

Συνολικά 
τ.μ. Αρδευτικό 

Μπορντούρες 
μμ./ 
Βοτανισμα 
τ.μ. 

  ΚΡΟΚΟΣ             

1 Πάρκο Αγίας Παρασκευής  2.000 Χλοοτάπητας 18 36.000 
χειροκίνητο 
2000 τ.μ.   

2 Κεντρική πλατεία 100 Χλοοτάπητας 18 1.800 παροχές   

3 Άγαλμα Λιούλια πάρκο 250 Χλοοτάπητας 15 3.750 παροχές   

α Νηπιαγωγεία 650 Χλοοτάπητας 18 11700 Αυτόματο    

  Σύνολο Χλοοτάπητας 3.000     53.250     

4 

Πεζοδρομια γύρω από Πάρκο Αγ. 
Παρασκευής (100μ. Κάδοθος & γύρω 
άνοδοι, για 1,00μ.πλάτος, πεζοδρόμιο 
βρύσης & προς ψάρια) 500 Χόρτα 5 2.500     

5 

Πλαγιά δίπλα στο πάρκο Αγ. 
Παρασκευής με δένδρα και θάμνους (& 
μπροστά στην εκκλησία) 400 Χόρτα 3 1.200     

6 
Πλαγιά με δένδρα προς Καρυδίτσα 
πάνω από βρύση (συνταξιούχων) 500 Χόρτα 5 2.500     

7 Πνευματικό κέντρο  350 Χόρτα 3 1.050     

8 

Δρόμοι έξω από Πνευματικό Κέντρο 
προς κέντρο & προς Καρυδίτσα για 
150μ. (πλάτος κοπής περίπου 
1,00μ.)και απέναντι για 50μ. 200 Χόρτα 3 600     

9 Παιδική Χαρά & στο δρόμο από έξω 750 Χόρτα 5 3.750     

10 
Παιδικός σταθμός με μπορντούρες 
εισόδου 10μ. 350 Χόρτα 5 1.750   10μμ./0 

11 
Δημοτικό 1ο  ίσως κλάδεμα χαμηλών & 
λιγούστρων 300 Χόρτα 5 1500     

12 
2ο Δημοτικό-Γυμνασιο  με 25 δένδρα-
κλάδεμα τουλάχιστον Β-ΒΔ πλευράς 150 Χόρτα 5 750     

13 
Πρανές κροκοπαραγωγών & κάτω από 
το Δημοτικό 100 Χόρτα 5 500     

14 
Κοιμητήρια είσοδοι & πεζοδρόμιο προς 
εισόδους (όχι το Χλοοτάπητας τους) 850 Χόρτα 5 4.250     

15 
Χόρτα σε πεζοδρόμια από Κοζάνη και 
διασταυρώσεις. 1.000 Χόρτα 3 3.000     

  Σύνολο χόρτων 5.450     23.350     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 8.450     76.600     
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  ΑΝΩ ΚΩΜΗ             

1 Πάρκο Αγίας Παρασκευής 1.200 Χλοοτάπητας 18 21.600 
αυτόματο 
το 1στρ.,    

2 Πνευματικό Κέντρο  600 Χλοοτάπητας 18 10.800 
χειροκινητο, 
μόνοι τους   

3 
Νηπιαγωγείο με 6 αριζόνες ύψους 4 
μέχρι 8 μ. και 5 αριζόνες ύψους>8μ. 200 Χλοοτάπητας 15 3000 

Από 
παροχές 
(βρύση)   

  Σύνολο Χλοοτάπητας 2.000     35.400     

4 Κλειστό Γυμναστήριο 500 Χόρτα 5 2.500     

5 
Παρτέρι δίπλα στο κλειστό 
Γυμναστήριο 50 Χόρτα 5 250     

6 Νηπιαγωγείο & πισω 230 Χόρτα 6 1380     

7 

Δημοτικό με 100μ. μπορντούρες & 25 
τουλάχιστον δένδρα, κλάδεμα 
χαμηλών, λιγούστρων, κλπ , περίπου 
28δένδρα 1.500 Χόρτα 6 9000   100μμ./0 

8 

Γυμνάσιο  & 6 δένδρα αείλανθοι 
κλάδεμα & 3 πεύκα περίφραξης 
δρόμου -ζιζανιοκτονία 700 Χόρτα 6 4200     

9 
Τρίγωνο  έξω από Γυμνάσιο και κάτω 
δρόμος & κοπή νέοι αείλανθοι 250 Χόρτα 5 1.250     

10 Κεντρική πλατεία  200 Χόρτα 6 1.200     

11 
Πάρκο Αγίας Παρασκευής & δρόμοι 
από & προς πάρκο 800 Χόρτα 3 2.400     

12 

Τρίγωνο 1εισόδου από Κρόκο με 
θάμνους για βοτάνισμα & 30μ. 
λεβάντες ελαφρύ κλάδεμα 35 Χόρτα 3 105   30μμ./ 35 

13 

Τρίγωνο 2 με θάμνους για βοτάνισμα & 
30μ. Λεβάντες για ελαφρύ κλάδεμα, 
γωνία οδού προς Γυμνάσιο &  προς Π. 
Αγ. Παρασκευή 35 Χόρτα 3 105   30μμ.,/35 

14 
Τρίγωνο 3 προς Κ. Κώμη (ορατότητα) 
και τις γωνίες των γύρω δρόμων 50 Χόρτα 5 250     

15 Παιδική Χαρά 510 Χόρτα 6 3.060     

16 

Χόρτα και βάτα δρόμου είσόδου από 
Κρόκο, από παλιό γήπεδο 150μ. Χ 
0,50μ. εκατέρωθεν και 150μΧ0,5μ. 
έξοδο προς Κάτω Κώμη 300 Χόρτα 2 600     

17 
Κοιμητήρια: νέο τμήμα, έξω από 
εισόδους & διάδρομοι παλιού τμήματος 1.200 Χόρτα 5 6.000     

18 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 50 Χόρτα 3 150     

  Σύνολο χόρτων 6.340     32.240     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 8.340     67.640     

  ΚΑΤΩ ΚΩΜΗ             

1 
Κοινότητα- Πνευματικό, μπροστά από 
Εκκλησία & 30μ. Μπορντούρα 1.000 Χλοοτάπητας 18 18.000 παροχές 30μμ./0 
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  Σύνολο Χλοοτάπητας 1.000     18.000     

2 

Κεντρική πλατεία, χόρτα και βοτάνισμα 
160 τ.μ ανάμεσα στα φυτά και 11,10μ. 
Λεβάντες 150 Χόρτα 5 750 παροχές 11,10μμ./160 

3 Τρίγωνο με παγκάκια 20 Χόρτα 5 100     

4 

Βάτα & χόρτα εισόδου από Α. Κώμη, 
150μ Χ0,80μ.πλάτος κοπής 
εκατέρωθεν στα πεζοδρόμια 250 Χόρτα 3 750     

5 

2 Στάσεις και έξοδος προς Καισαρειά, 
περίπου150μ Χ 0,80μ.πλάτος 
εκατέρωθεν δρόμου 300 Χόρτα 5 1.500     

6 Κοιμητήρια και εκατέρωθεν εισόδου 700 Χόρτα 5 3.500     

  Προφήτης Ηλίας 500 Χόρτα 2 1.000     

7 

Χόρτα σε πεζοδρόμια κεντρικού 
δρόμου & γύρω από την πλατεία -
Πνευματικό  350 Χόρτα 3 1.050     

  Σύνολο χόρτων 2.270     8.650     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.270     26.650     

  ΜΗΛΕΑ             

1 
Πνευματικό κέντρο, παιδική χαρά, 
εκκλησία 1.300 Χλοοτάπητας 18 23.400 

χειροκίνητα, 
μόνοι τους.   

2 Τρίγωνο εισόδου με κιόσκι  750 Χλοοτάπητας 15 11.250     

  Σύνολο Χλοοτάπητας 2.050     34.650     

4 Μπροστά από Εκκλησία 100 Χόρτα 5 500     

5 

Πλατεία και περιμετρικά στο 
πεζοδρόμιο (& βρύση) και βοτάνισμα 
και κλάδεμα παλιών θάμνων & 
κλάδεμα χαμηλών κλαδιών δένδρων 50 Χόρτα 3 150   0μμ.,/50 

6 Παρκο Αγ. Αθανασίου 2.500 Χόρτα 6 15.000 
ποτίζεται 

από αυτούς   

7 Κοιμητήρια και βρύση έξω 1.000 Χόρτα 5 5.000     

8 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 100 Χόρτα 3 300     

  Σύνολο χόρτων 3.700     20.800     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.750     55.450     

  ΚΗΠΟΣ             

1 

Πνευματικό κέντρο-παιδική χαρά, 
πρανές. 20μ. μπορντούρες μαζί με 
Ιατρείου  600 Χόρτα 5 3.000   20μμ./0 

2 Στάση αστικού & γύρω 100 Χόρτα 5 500     
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3 Κοιμητήρια και είσοδος 600 Χόρτα 5 3.000     

4 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 100 Χόρτα 3 300     

  Σύνολο χόρτων 1.400     6.800     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.400     6.800     

  ΚΑΙΣΑΡΕΙΑ             

1 Κεντρική πλατεία 500 Χλοοτάπητας 18 9.000 αυτόματο   

2 
Τρίγωνο με πλάτανο & έλατο & 
απέναντι πρανές 150 Χλοοτάπητας 18 2.700 

χειροκίνητο 
(διαρροή;)   

3 Πνευματικό Κέντρο 1.100 Χλοοτάπητας 18 19.800 αυτόματο   

4 Παιδικός σταθμός 200 Χλοοτάπητας 18 3.600 

αυτόματο 
από 

πλατεία   

5 Δημοτικό (γήπεδο) 1.000 
 

Χλοοτάπητας 18 18000 Αυτόματο    

  Σύνολο Χλοοτάπητας 2.950     53.100     

6 Στάση έξω από Δημοτικό & είσοδος  50 Χόρτα 6 300     

7 
Δημοτικό περιμετρικά, κάτω από 
πεύκα & 15 θάμνοι για διαμόρφωση  500 Χόρτα 6 3000 

ποτίζεται 
από 

γήπεδο   

8 
Παιδικός σταθμός εμπρός (παιδική 
χαρά) & πίσω αυλή 400 Χόρτα 6 2.400     

9 
Τρίγωνο περιπτέρου πλατείας και 
οικόπεδο δίπλα από ΠαιδικόΣτ. 100 Χόρτα 5 500     

10 

Τρίγωνο προς Παναγία με 
γιουνίπερα(ορατότητα) & απέναντι 
δρόμο 50 Χόρτα 5 250     

11 Τρίγωνο με πλάτανο προς κοιμητήρια 20 Χόρτα 3 60     

12 
Τρίγωνο με δενδροφύτευση και 
περιφερειακά έξω 830 Χόρτα 5 4.150     

13 Πάρκιγκ Παναγίας 2.000 Χόρτα 2 4.000     

14 
Κοιμητήρια και δρόμοι εκατέρωθεν 
εισόδων 1.000 Χόρτα 5 5.000     

15 
Χόρτα έξω από Πνευματικό & στο 
δρόμο 300 Χόρτα 5 1.500     

  Σύνολο χόρτων 5.250     21.160     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 8.200     74.260     

  ΣΠΑΡΤΟ             

1 
Κεντρική πλατεία- πάρκο & 
μπορντούρες 160μ. 3.000 Χλοοτάπητας 15 45.000   160μμ./0 

  Σύνολο Χλοοτάπητας 3.000     45.000     
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2 

Χόρτα περιμετρικά της πλατείας στα 
πεζοδρόμια και πλαγιές απέναντι, έξω 
από εκκλησία & απέναντι από 
λιμνούλα. 800 Χόρτα 5 4.000     

3 Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων  1.000 Χόρτα 5 5.000     

4 

Δρόμοι έξω από Αίθουσα πολ. 
Χρήσεων & απέναντι (120μ), στάση 
από πάνω (50τ.μ.) & σταυροδρόμι με 9 
πλευρές για 20μ.μήκος και πλάτος 
κοπής 1,00μ. 350 Χόρτα 5 1.750     

5 

Τρίγωνα απέναντι από πλατεία & αυλή 
μουσείου (πάνω από 
γεφυροπλαστιγγα) 400 Χόρτα 5 2.000     

6 

Τρίγωνο εισόδου από Καισαρειά & 
γύρω δρόμοι για ορατότητα (20μ. Χ 
1,00μ.). Κοπή) 120 Χόρτα 5 600     

7 

Πλατεία με πεύκα από είσοδο Κάτω 
Κώμης & περιφερειακά έξω για 
ορατότητα 500 Χόρτα 5 2.500     

8 Κοιμητήρια και είσοδος 800 Χόρτα 5 4.000     

9 
Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 
πάνω οικισμού. 500 Χόρτα 3 1.500     

  Σύνολο χόρτων 4.470     21.350     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 7.470     66.350     

  ΚΟΝΤΟΒΟΥΝΙ             

1 Κεντρικό τρίγωνο με παιδική χαρά 80 Χόρτα 5 400     

2 
Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων γύρω 
από κτίριο & είσοδο 500 Χόρτα 3 1.500     

3 
Νησίδα δεξιά από κεντρικό & χόρτα 
γύρω δρόμων για πλάτος 0,80-1,00μ. 350 Χόρτα 5 1.750     

4 

Χόρτα εισόδου από Σπάρτο από 
πινακίδα μέχρι στάση εκατέρωθεν 
δρόμου & έξοδος προς Πύργο 200 Χόρτα 3 600     

5 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 100 Χόρτα 3 300     

  Σύνολο χόρτων 1.230     4.550     

                

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.230     4.550     

  ΠΥΡΓΟΣ (ΚΟΝΤΟΒΟΥΝΙΟΥ)             

1 Πάρκο αναψυκτηρίου (οικίσκος) 1.000 Χόρτα 5 5.000     

2 Παιδική χαρά Εκκλησίας 200 Χόρτα 5 1.000    

3 
Ιατρείο με παιδική χαρά και έξω στο 
δρόμο 80 Χόρτα 5 400    

4 Στάσεις ( 2) 60 Χόρτα 5 300    

5 Κοιμητήρια & είσοδος 700 Χόρτα 5 3.500    
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6 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 100 Χόρτα 3 300    

  Σύνολο χόρτων 2.140     10.500    

              

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.140     10.500    

  ΣΤΑΥΡΩΤΗ  (ΑΜΥΓΔΑΛΕΑΣ)            

1 
Κεντρική πλατεία και δρόμοι (και με 
τροχό) 400 Χόρτα 5 2.000    

2 
Κοινότητα περιμετρικά και είσοδος 
εξωτερικά  1.000 Χόρτα 3 3.000    

3 Κοιμητήρια και είσοδος και εξωτερικά 750 Χόρτα 5 3.750    

4 Χόρτα σε πεζοδρόμια/δρόμους 200 Χόρτα 3 600    

  Σύνολο χόρτων 2.350     9.350    

               

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.350     9.350    

  ΑΝΑΤΟΛΗ (ΑΜΥΓΔΑΛΕΑΣ)            

1 Κεντρική πλατεία 1.000 Χλοοτάπητας 18 18.000 

παροχές, 
βελτίωση 
παλιού   

  Σύνολο Χλοοτάπητας 1.000     18.000    

2 
Κ/Χ έξω από εκκλησία με χώρο 
βρύσης & τριγωνο στροφής 230 Χόρτα 5 1.150    

3 

Οικόπεδο πρώην Πνευματικού 
(περιμετρικά και απέναντι στους 
δρόμους) 500 Χόρτα 2 1.000    

4 Κοιμητήρια και είσοδος 600 Χόρτα 5 3.000    

5 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 200 Χόρτα 3 600    

  Σύνολο χόρτων 1.530     5.750    

               

  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.530     23.750    

  ΑΜΥΓΔΑΛΙΑ (ΑΜΥΓΔΑΛΕΑΣ)            

1 Κεντρική πλατεία & δρόμοι περιμετρικά 550 Χόρτα 5 2.750    

2 Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων 500 Χόρτα 3 1.500    

3 Κοιμητήρια και έξω 200 Χόρτα 5 1.000    

4 Χόρτα σε δρόμους & διασταυρώσεις 100 Χόρτα 3 300    

  Σύνολο χόρτων 1.350     5.550    
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  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.350     5.550     

             

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 52.480     427.450   

              

  Χλοοτάπητας τ.μ. 15.000     257.400   

  χόρτα τ.μ.  37.480     170.050   

              

  βοτάνισμα τ.μ. 280,00         

  μπορντούρες 391,10   3 1.173,30   

        

        

  Κοζάνη   24-01-2017   

   Η Συντάκτρια    

        

        

   Αλεξάνδρα Ανθοπούλου   

   Δασολόγος ΜΑrch.    
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

  
  

ΕΡΓΑΣ
ΙΑ: 

Συντήρηση χώρων 
πρασίνου              Δ.Ε. 
Ελίμειας 

 
 

ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ        

ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ           

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

  
  

   

   

ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΠΡΟΫ
Π:  

20.161,25 € πλέον 
  

       4.838,70 € Φ.Π.Α.   

Αρ. Μελέτης : 15/2017 
  

  
ΣΥΝΟΛ

O: 24.999,95 €    

            

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

  ΜΗΝΕΣ Α Μ Ι Ι Α Σ Ο Ν Δ Συχνότητ
α 

εργασιών   ΕΡΓΑΣΙΕΣ                   

1 

Έλεγχος 
αρδευτικού 
δικτύου  Χ           Χ Χ   2 

2 

Επισκευή 
υπόγειου 
αρδευτικού 
δικτύου                   

όπως 
απαιτηθεί 

3 

Επισκευή 
περιστρεφόμενων 
εκτοξευτήρων 
αρδευτικού 
δικτύου σε 
αυτοματοποιημέν
ο ή μη σύστημα                   

όπως 
απαιτηθεί 

4 

Επισκευή 
στατικών 
εκτοξευτήρων 
αρδευτικού 
δικτύου σε 
αυτοματοποιημέν
ο ή μη σύστημα                   

όπως 
απαιτηθεί 

5 

Επισκευή 
ηλεκτροβανών 
εντός φρεατίων 
αρδευτικού 
δικτύου                   

όπως 
απαιτηθεί 

6 

Βελτίωση -
επέκταση 
αρδευτικού 
δικτύου   Χ Χ Χ Χ Χ       2 τεμ. 

7 

Αρδευση 
χλοοτάπητα από 
παροχές 1 3 6 6 6 6 2     30 

8 

Αρδευση 
χλοοτάπητα με 
εκτοξευτήρες 
(αυτοματοποιημέν
ο σύστημα) 1 3 3 3 3 3 2     18 

9 

Αρδευση 
χλοοτάπητα με 
εκτοξευτήρες (μη 
αυτοματοποιημέν
ο σύστημα) 1 3 6 6 6 6 2     30 

10 

Λίπανση 
χλοοτάπητα 
χειρωνακτική   Χ Χ       Χ     2 

11 

Ανανέωση- 
διαμόρφωση 
κόμης παλαιών 
ανεπτυγμένων 
θάμνων, ύψους 
μέχρι 1,70 m   Χ       Χ       1 
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12 

Διαμόρφωση 
κόμης δένδρων 
για διευκόλυνση 
κίνησης                   

όπου 
απαιτηθεί 

13 

Διαμόρφωση 
κόμης δέντρων 
ύψους 4-8 μέτρα Χ           Χ Χ Χ 

όπου 
απαιτηθεί 

14 

Διαμόρφωση 
θάμνων σε 
μπορντούρα με 
μηχανικό 
χειροκίνητο ψαλίδι 
μπορντούρας   1 1     1       3 

15 

Σχηματισμός 
λεκανών 
άρδευσης φυτών   Χ   Χ Χ         

2 όπου 
απαιτηθεί 

16 

Βοτάνισμα και 
σκάλισμα χώρου 
φυτών για την 
καταπολέμηση 
ζιζανίων με τα 
χέρια     Χ   Χ Χ Χ     3 

17 

Βοτάνισμα χώρου 
φυτών για την 
καταπολέμηση 
ζιζανίων  με 
χορτοκοπτικό 
μηχάνημα  1 1 1   1 1       5 

18 

Κούρεμα 
χλοοτάπητα και 
χλοοτάπητα 
πρανών με 
βενζινοκίνητη 
χλοοκοπτική 
μηχανή ή με μικρό 
ελκυστήρα με 
χλοοκοπτική 
εξάρτηση 1 3 3 3 3 3 2     18 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   ΕΡΓΑΣΙΑ: Συντήρηση Χώρων 
Πρασίνου  Δ.Ε. Ελίμειας 

ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ    

ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ    

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ      

ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΠΡΟΫΠ: 
20.161,25 € 

πλέον 

     4.838,70 € Φ.Π.Α. 

Αρ. Μελέτης: 15/2017      

       

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   ΜΕΛΕΤΗΣ 
       

Α/Α Περιγραφή εργασιών  Α.Τ. 
Μονάδα 

μέτρησης 
Ποσότητα 

Τιμή 
μονάδας  (€) 

Ολική 
δαπάνη (€) 

1 Έλεγχος αρδευτικού δικτύου 1 τεμ. 20,00 4,00 80,00 

2 
Επισκευή υπόγειου αρδευτικού 
δικτύου 

2 τεμ. 5,00 10,00 50,00 

3 

Επισκευή περιστρεφόμενων 
εκτοξευτήρων αρδευτικού 
δικτύου σε αυτοματοποιημένο 
ή μη σύστημα 

3 τεμ 6,00 20,00 120,00 

4 

Επισκευή στατικών 
εκτοξευτήρων αρδευτικού 
δικτύου σε αυτοματοποιημένο 
ή μη σύστημα 

4 τεμ. 15,00 12,00 180,00 

5 
Επισκευή ηλεκτροβανών εντός 
φρεατίων αρδευτικού δικτύου 

5 τεμ. 1,00 35,00 35,00 

6 
Άρδευση χλοοτάπητα από 
παροχές 

6 στρ. 76,50 13,50 1.032,75 

7 
Άρδευση χλοοτάπητα με 
εκτοξευτήρες 
(αυτοματοποιημένο σύστημα) 

7 στρ. 80,10 1,50 120,15 

8 
Άρδευση χλοοτάπητα με 
εκτοξευτήρες (μη 
αυτοματοποιημένο σύστημα) 

8 στρ. 64,50 2,00 129,00 

9 
Λίπανση χλοοτάπητα 
χειρωνακτική 

9 στρ. 27,45 14,63 401,59 

10 
Ανανέωση-διαμόρφωση κόμης 
παλαιών ανεπτυγμένων 
θάμνων, ύψους μέχρι 1,70 m 

10 τεμ. 140,00 0,80 112,00 

11 
Διαμόρφωση κόμης δένδρων  
για διευκόλυνση κίνησης 

11 τεμ. 115,00 5,00 575,00 

12 
Διαμόρφωση κόμης δένδρων 
ύψ. από 4 μέχρι 8 m 

12 τεμ. 77,00 25,00 1.925,00 

13 

Διαμόρφωση θάμνων σε 
μπορντούρα με μηχανικό 
χειροκίνητο ψαλίδι 
μπορντούρας 

13 μμ 1.173,30 0,35 410,66 

14 
Σχηματισμός λεκανών 
άρδευσης φυτών διαμέτρου 
από  0,41 έως 0,60 m  

14 
τεμ. 

560,00 0,26 145,60 
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15 

Βοτάνισμα και σκάλισμα 
χώρου φυτών για την 
καταπολέμηση ζιζανίων με τα 
χέρια  

15 στρ. 0,84 120,00 100,80 

16 
Καταπολέμηση ζιζανίων με 
ζιζανιοκτόνα 

16 στρ. 1,00 45,00 45,00 

17 
Βοτάνισμα χώρου φυτών για 
την καταπολέμηση ζιζανίων  με 
χορτοκοπτικό μηχάνημα  

17 στρ. 170,05 38,00 6.461,90 

18 

Κούρεμα χλοοτάπητα και 
χλοοτάπητα πρανών με 
βενζινοκίνητη χλοοκοπτική 
μηχανή ή με μικρό ελκυστήρα 
με χλοοκοπτική εξάρτηση 

18 στρ. 257,40 32,00 8.236,80 

  

ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ         20.161,25 

ΦΠΑ 24%         4.838,70 

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ         24.999,95 

       

 Κοζάνη,       24/01//2017 Κοζάνη,      24 /01/2017  Κοζάνη,    24 /01/2017 

 Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

  Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ  Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

       

       

 ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ ΛΙΑΚΟΥ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ ΜArch. ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSc ΔΙΠΛ/ΧΟΣ ΜΗΧ/ΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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TΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 
Α.Τ. 1 

Έλεγχος αρδευτικού δικτύου 

 
Η παρούσα εργασία αφορά τον έλεγχο και την επισκευή του αρδευτικού δικτύου 
στην αρχή και το τέλος της αρδευτικής περιόδου και περιλαμβάνει: 

 Την επί τόπου επίσκεψη και άνοιγμα ή κλείσιμο των κεντρικών βανών 
παροχής νερού του αρδευτικού (αφορά την αρχή και το τέλος της αρδευτικής 
περιόδου αντίστοιχα). 

 Την ενεργοποίηση, έλεγχο ή αλλαγή της μπαταρίας (9V) ή της παροχής 
ρεύματος (24V) τον προγραμματισμό άρδευσης, σε οποιονδήποτε τύπο 
προγραμματιστή, εάν ζητηθεί,  

 τον έλεγχο του ποτίσματος, με την δοκιμαστική ενεργοποίηση όλων των 
στάσεων ποτίσματος, χειροκίνητα και μέσω προγραμματιστή, όπου υπάρχει, 

 την αντικατάσταση τυχόν κατεστραμμένων ακροφυσίων ή φίλτρων των 
εκτοξευτήρων, 

 την ρύθμιση των εκτοξευτήρων άρδευσης, (ακτίνα, μήκος) οποιουδήποτε 
τύπου, για την σωστή κατανομή του νερού στο χώρο, 

 όπου υπάρχει σύστημα υδροδότησης από δεξαμενή με αντλία, θα γίνεται και 
έλεγχος της σωστής λειτουργίας του αντλητικού συστήματος, των μηχανισμών 
της δεξαμενής και των ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συστημάτων αυτής. 

 
Η τιμή περιλαμβάνει τις παραπάνω εργασίες, την αξία και προσωρινή αποθήκευση 

των μικροϋλικών, την μεταφορά επί τόπου του σημείου: του εργατοτεχνικού 
προσωπικού, των εργαλείων και των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν για την 
εκτέλεση των παραπάνω εργασιών.  

Στην τιμή δεν περιλαμβάνεται η αξία των μπαταριών, οι οποίες θα δίνονται από την 
Υπηρεσία.  

Τα μικροϋλικά που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για κάθε τεμάχιο, όπως 
ορίζεται παρακάτω, θα είναι από 1 (ένα) μέχρι 10 (δέκα) τεμάχια μικροϋλικών. 

Ως τεμάχιο ορίζεται ένα ολοκληρωμένο, ανεξάρτητο, αρδευτικό σύστημα όπου 
υπάρχει ένα ή περισσότερα φρεάτια με οποιοδήποτε αριθμό προγραμματιστών, 
ηλεκτροβανών, εκτοξευτήρων και το οποίο αρδεύει μια ενότητα χώρων πρασίνου, 
όπως αυτή είναι ορισμένη από την Υπηρεσία. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας:   4,00 € (τέσσερα ευρώ) 

 
 
Α.Τ. 2 

Επισκευή υπόγειου αρδευτικού δικτύου   

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 
 

 
 

Συντήρηση χώρων πρασίνου 
Δ.Ε. Ελίμειας  
 
 
 
 
 

Αρ. Μελέτης:  15/2017 ΠΡΟΫΠ: 20.161,25€ πλέον 
  4.838,70 € Φ.Π.Α.  
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Η επισκευή του υπόγειου αρδευτικού δικτύου αφορά τυχόν διαρροές κατά μήκος των  

υπόγειων σωλήνων, σε συνδέσεις μεταξύ σωλήνων, μέσα στα αρδευτικά φρεάτια και 

σε συνδέσεις σωλήνων με τους εκτοξευτήρες ή με τα φρεάτια των αρδευτικών 

δικτύων διαφόρων διατομών, μεγεθών και τύπων. 

Συγκεκριμένα περιλαμβάνει:  

 τον έλεγχο του ποτίσματος, με την δοκιμαστική ενεργοποίηση όλων των 

στάσεων ποτίσματος, χειροκίνητα ή μέσω προγραμματιστή όπου υπάρχει 

 τον εντοπισμό της διαρροής ή βλάβης 

 την χειρωνακτική εκσκαφή, σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη, 

σε κατάλληλο βάθος  

 την επισκευή της διαρροής και έλεγχο αυτής 

 την αποκατάσταση της εκσκαφής και της επιφάνειας του εδάφους στην αρχική 

κατάσταση 

 τον τελικό έλεγχο με την ενεργοποίηση του ποτίσματος 

 

Η τιμή περιλαμβάνει την εκτέλεση των παραπάνω εργασιών, την αξία, προσωρινή 

αποθήκευση και μεταφορά των μικροϋλικών καθώς και την μεταφορά του 

εργατοτεχνικού προσωπικού και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για την 

εκτέλεση των παραπάνω εργασιών επί τόπου του έργου. 

 Τα μικροϋλικά που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για κάθε τεμάχιο, όπως 

ορίζεται παρακάτω, θα είναι από 1 (ένα) μέχρι 4 (τέσσερα) τεμάχια μικροϋλικών (ταφ, 

ενωτικά, γωνίες, σέλες, μικρά τμήματα σωλήνα, κ.τ.λ.) οποιασδήποτε διατομής. 

Ως τεμάχιο ορίζεται κάθε σημείο όπου γίνεται επέμβαση με εκσκαφή και επισκευή 

αυτού. 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας: 10,00€ (δέκα ευρώ) 

 
 
Α.Τ. 3 

Επισκευή περιστρεφόμενων εκτοξευτήρων αρδευτικού δικτύου σε 

αυτοματοποιημένο 

ή μη σύστημα. 

 

Η επισκευή περιστρεφόμενων εκτοξευτήρων αρδευτικού δικτύου σε 

αυτοματοποιημένο ή μη σύστημα περιλαμβάνει: 

 τον έλεγχο του ποτίσματος, με την δοκιμαστική ενεργοποίηση όλων των 

στάσεων ποτίσματος, χειροκίνητα ή μέσω προγραμματιστή όπου υπάρχει, 

 την αντικατάσταση των κατεστραμμένων περιστρεφόμενων εκτοξευτήρων. 

 την χειρωνακτική εκσκαφή, σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη, 

σε κατάλληλο βάθος για εκτέλεση της παραπάνω εργασίας, εάν χρειαστεί, 

 την ρύθμιση των εκτοξευτήρων άρδευσης, οποιουδήποτε τύπου, για την 

σωστή κατανομή του νερού στο χώρο. 

 

Η τιμή περιλαμβάνει την εκτέλεση των παραπάνω εργασιών, την αξία, προσωρινή 

αποθήκευση και μεταφορά των υλικών καθώς και την μεταφορά του εργατοτεχνικού 

προσωπικού και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για την εκτέλεση των 

παραπάνω εργασιών επί τόπου του έργου. 

Ως τεμάχιο ορίζεται κάθε μονάδα καινούριου εκτοξευτήρα με τα παρελκόμενά του 

και με όλα τα απαραίτητα μικροϋλικά σύνδεσης πλήρως τοποθετημένου και 

λειτουργικού. 
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Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας: 20,00€ (είκοσι ευρώ) 

 
 
 
 

 A.T 4 

Επισκευή στατικών εκτοξευτήρων αρδευτικού δικτύου σε αυτοματοποιημένο 

ή μη σύστημα. 

 

Η επισκευή στατικών εκτοξευτήρων αρδευτικού δικτύου σε αυτοματοποιημένο ή μη 

σύστημα περιλαμβάνει: 

 τον έλεγχο του ποτίσματος, με την δοκιμαστική ενεργοποίηση όλων των 

στάσεων ποτίσματος, χειροκίνητα ή μέσω προγραμματιστή όπου υπάρχει, 

 την αντικατάσταση των κατεστραμμένων στατικών εκτοξευτήρων. 

 την χειρωνακτική εκσκαφή, σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη, 

σε κατάλληλο βάθος για εκτέλεση της παραπάνω εργασίας, εάν χρειαστεί, 

 την ρύθμιση των εκτοξευτήρων άρδευσης, οποιουδήποτε τύπου, για την 

σωστή κατανομή του νερού στο χώρο. 

Η τιμή περιλαμβάνει την εκτέλεση των παραπάνω εργασιών, την αξία, προσωρινή 

αποθήκευση και μεταφορά των υλικών καθώς και την μεταφορά του εργατοτεχνικού 

προσωπικού και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για την εκτέλεση των 

παραπάνω εργασιών επί τόπου του έργου. 

Ως τεμάχιο ορίζεται κάθε μονάδα καινούριου εκτοξευτήρα με τα παρελκόμενά του 

και με όλα τα απαραίτητα μικροϋλικά σύνδεσης πλήρως τοποθετημένου και 

λειτουργικού. 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας: 12,00€ (δώδεκα ευρώ) 

 

A.T 5 

Επισκευή ηλεκτροβανών εντός φρεατίων αρδευτικού δικτύου   

Η επισκευή ηλεκτροβανών εντός φρεατίων αφορά την αντικατάσταση ηλεκτροβανών 

¾’’ ή 1’’  

 

 τον εντοπισμό της χαλασμένης ηλεκτροβάνας 

  την χειρωνακτική εκσκαφή, σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη, 

σε κατάλληλο βάθος, για την αφαίρεση του φρεατίου,  

 την επισκευή της βλάβης με την τοποθέτηση καινούριας ηλεκτροβάνας, η 

οποία θα είναι συμβατή με τους υπάρχοντες υπόλοιπους μηχανισμούς  

 τις διάφορες ενώσεις των σωληνώσεων με την ηλεκτροβάνα 

 τις διάφορες ενώσεις καλωδίων όπου απαιτούνται 

 την επανατοποθέτηση του φρεατίου και αποκατάσταση της εκσκαφής και της 

επιφάνειας του εδάφους στην αρχική κατάσταση 

 και τελικό έλεγχο και ρύθμιση όλου του αρδευτικού δικτύου 

 

Η τιμή περιλαμβάνει την εκτέλεση των παραπάνω εργασιών, την αξία, προσωρινή 

αποθήκευση και μεταφορά της ηλεκτροβάνας και των μικροϋλικών (ταφ, ενωτικά, 

γωνίες, πλαστικές βάνες, καλώδια, μονωτικές ταινίες κ.τ.λ.) καθώς και την μεταφορά 

του εργατοτεχνικού προσωπικού και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για την 

εκτέλεση των παραπάνω εργασιών επί τόπου του έργου. 
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Ως τεμάχιο ορίζεται κάθε μονάδα καινούριας ηλεκτροβάνας με τα παρελκόμενά της 

και με όλα τα απαραίτητα μικροϋλικά σύνδεσης πλήρως τοποθετημένης και 

λειτουργικής. 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας: 35,00€ (τριάντα πέντε ευρώ) 

Α.Τ. 6 

Άρδευση χλοοτάπητα από παροχές 
 

Άρδευση χλοοτάπητα από παροχές, σύμφωνα με τη μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-01-
00, με λάστιχο κατάλληλης διατομής, σε οποιαδήποτε κλίση εδάφους και σε ποσότητα 
5 m3 ανά στρέμμα. 
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
 

Τιμή μονάδας:13,50€ (δεκατρία ευρώ και πενήντα λεπτά) 
 

Α.Τ. 7 

Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες (αυτοματοποιημένο σύστημα) 

Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες αυτοματοποιημένου συστήματος σύμφωνα με 
την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. Περιλαμβάνεται ο προγραμματισμός, ο έλεγχος του 
ποτίσματος και η συντήρηση του δικτύου άρδευσης. 

Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
 

Τιμή μονάδας:    1,50 € (ένα ευρώ και πενήντα λεπτά) 

 

Α.Τ. 8 

Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες (μη αυτοματοποιημένο σύστημα) 

Η άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες μη αυτοματοποιημένου συστήματος 
περιλαμβάνει το άνοιγμα και κλείσιμο των βανών, τον έλεγχο του ποτίσματος και την 
συντήρηση του δικτύου άρδευσης. 
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Τιμή μονάδας:   2,00 € (δύο ευρώ) 

 

Α.Τ. 9 

Λίπανση χλοοτάπητα, χειρωνακτική 

Λίπανση χλοοτάπητα χειρωνακτική, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-03-00. Στην τιμή 
μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια και  μεταφορά του λιπάσματος επί τόπου της 
περιοχής εφαρμογής και η ομοιόμορφη διασπορά του στην επιφάνεια του χλοοτάπητα 
με τα χέρια. 

 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Τιμή μονάδας:  14,63 € (δέκα τέσσερα ευρώ και εξήντα τρία λεπτά) 

 

Α.Τ. 10   

Ανανέωση - διαμόρφωση κόμης παλαιών αναπτυγμένων θάμνων, ύψους έως 
1,70 m 

Ανανέωση (σκελετοκλάδεμα) ή διαμόρφωση κόμης θάμνων, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 
10-06-04-02. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών, η 
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σήμανση και η λήψη μέτρων προστασίας, καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των 
προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που 
επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 

 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας:   0,80 € (ογδόντα λεπτά) 

Α.Τ. 11 

Διαμόρφωση κόμης δένδρων για διευκόλυνση κίνησης 

Διαμόρφωση κόμης δέντρου, με επιλεκτικές κλαδεύσεις, ώστε να διευκολύνεται η 
διέλευση των πεζών και η ορατότητα των οδηγών των οχημάτων σε κομβικά σημεία 
εντός και εκτός οικισμού, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-04-01. Στην τιμή μονάδας 
περιλαμβάνεται η δαπάνη του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων και 
των εργαλείων που απαιτούνται, η σήμανση και η λήψη μέτρων προστασίας, καθώς 
και η δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και  απόρριψής τους σε 
οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 
 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας:   5,00 € (πέντε ευρώ) 
 
 
Α.Τ. 12 

Διαμόρφωση κόμης δένδρων ύψους από 4 μέχρι 8 m  
 

Διαμόρφωση κόμης δέντρου ύψους από 4-8 μέτρα σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-04-
01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου εργατοτεχνικού 
προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών, η σήμανση και η 
λήψη μέτρων προστασίας, καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων 
κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι 
αρμόδιες Αρχές. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας: 25,00€ (είκοσι πέντε ευρώ) 

 

Α.Τ. 13 

Διαμόρφωση θάμνων σε μπορντούρα με χειροκίνητο μηχανικό ψαλίδι 
μπορντούρας 

Διαμόρφωση θάμνων σε μπορντούρα, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-04-02. Στην τιμή 
μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
μηχανημάτων, εξοπλισμού και εργαλείων, η σήμανση και η λήψη μέτρων προστασίας, 
καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους, σε 
οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 
 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) 

Τιμή μονάδας:   0,35 € (τριάντα πέντε λεπτά) 

 
 
Α.Τ. 14 

Σχηματισμός λεκανών άρδευσης φυτών διαμέτρου από 0,41 έως 0,60m. 
 

Σχηματισμός λεκάνης άρδευσης, σε έδαφος οποιαδήποτε κλίσεως, με εκσκαφή του 
εδάφους γύρω από τον κορμό του φυτού σε βάθος 10 cm και εκρίζωση και 
απομάκρυνση τυχόν ζιζανίων και κατά τα λοιπά σύμφωνα με  την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. 
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Περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
εξοπλισμού και μέσων. 
 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

Τιμή μονάδας:   0,26 € (είκοσι έξι λεπτά) 

 

 

Α.Τ. 15 

Βοτάνισμα και σκάλισμα χώρου φυτών για την καταπολέμηση ζιζανίων με τα 
χέρια  

Εκρίζωση με τσάπα των ζιζανίων ανάμεσα σε μπορντούρες, συστάδες φυτών, στους 
λάκκους των δέντρων στα πεζοδρόμια  ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί,  
απομάκρυνση από τον χώρο του έργου όλων των υλικών που προέκυψαν και 
απόρριψή τους σε οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες 
Αρχές. Περιλαμβάνονται όλες απαιτούμενες δαπάνες του εργατοτεχνικού 
προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων για την πλήρη εκτέλεση της 
εργασίας, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-06-00. 

 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Τιμή μονάδας:   120,00 € (εκατόν είκοσι ευρώ)  

 
 

Α.Τ. 16 

Καταπολέμηση ζιζανίων με ζιζανιοκτόνα 

Καταπολέμηση ζιζανίων σε χώρους φυτών με χρήση ζιζανιοκτόνων, σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-05-00.  Περιλαμβάνεται η εφαρμογή 
ζιζανιοκτόνων στο έδαφος μεταξύ των φυτών ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί, 
η απομάκρυνση των αποξηραμένων ζιζανίων από τον χώρο του έργου και απόρριψή 
τους σε χώρους που επιτρέπεται, καθώς και η σήμανση και η λήψη μέτρων 
προστασίας. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 
μηχανημάτων, των εργαλείων και των σκευασμάτων που θα χρησιμοποιηθούν. 
 

Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Τιμή μονάδας:    45,00 € (σαράντα πέντε ευρώ) 

 

Α.Τ. 17 

Βοτάνισμα χώρου φυτών για την καταπολέμηση ζιζανίων με χορτοκοπτικό 
μηχάνημα  

Βοτάνισμα χώρου φυτών σε άλση, πάρκα, πλατείες, σε διαχωριστικές νησίδες και 
ερείσματα οδικών αξόνων, σε μη φυτεμένους χώρους με χρήση, βενζινοκίνητου 
χορτοκοπτικού πεζού χειριστή ή κατάλληλου αυτοκινούμενου κοπτικού μηχανήματος, 
ώστε να διασφαλιστεί η κοπή πυκνής ποώδους βλάστησης και θάμνων μεσαίας 
διαμέτρου, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-05-00. Περιλαμβάνεται η κοπή των ζιζανίων 
στους παραπάνω χώρους, η απομάκρυνση από τους χώρους του έργου όλων των 
υλικών που προέκυψαν από το βοτάνισμα και των σκουπιδιών που τυχόν 
προϋπήρχαν και η απόρριψή τους σε χώρους που επιτρέπεται, η σήμανση και η 
λήψη μέτρων προστασίας.   
 

Τιμή ανά στρέμμα (στρ.)  
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Τιμή μονάδας:  38,00 € (τριάντα οχτώ ευρώ) 

 

Α.Τ. 18 

Κούρεμα χλοοτάπητα και χλοοτάπητα πρανών με βενζινοκίνητη χλοοκοπτική 
μηχανή ή με μικρό ελκυστήρα με χλοοκοπτική εξάρτηση 

Κούρεμα χλοοτάπητα στο κατάλληλο ύψος, με χλοοκοπτική μηχανή ή με μικρό 
ελκυστήρα με εξάρτηση χλοοκοπτικής μηχανής. Στα παραπάνω συμπεριλαμβάνεται: 

1. η εργασία κοπής των τμημάτων εκείνων του χώρου, τα οποία δεν είναι 
δυνατόν να κοπούν με τα παραπάνω χλοοκοπτικά μηχανήματα, αλλά με 
χρήση βενζινοκίνητου χορτοκοπτικού μηχανήματος πεζού χειριστή, 

2. η απομάκρυνση από τους χώρους πρασίνου, σε επιτρεπόμενο χώρο, των 
προϊόντων που προκύπτουν από το κούρεμα σε χλοοτάπητα, σκληρές 
επιφάνειες, διάδρομοι κ.τ.λ., 

ώστε η συνολική εικόνα του χώρου να είναι σύμφωνα με τις απαιτήσεις και υποδείξεις 
της Υπηρεσίας και  σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 10-06-04-03. 
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Τιμή μονάδας:    32,00 € (τριάντα δύο ευρώ) 

 

 

 

 

Κοζάνη,  24/01/2017 Κοζάνη,  24/01/2017 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ 

Κοζάνη,  24/01/2017 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ 

 

 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ ΜΑrch. 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΑ ΛΙΑΚΟΥ  

ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSc 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Γ ΄  

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α Τ Α  Ε Γ Γ Υ Η Τ Ι Κ Ω Ν  Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Ω Ν  

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ  ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ  ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 

Ονομασία Τράπεζας ………………………….. 

Κατάστημα                …………………………. 

(Δ/νση οδός -αριθμός TK fax )         Ημερομηνία έκδοσης   

………………     ΕΥΡΩ. …………………… 

Προς 

….. 

 

 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ  ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  ΑΡ. ……  ΕΥΡΩ   ……….. 

 

- Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυώμεθα δια της παρούσας 

εγγυητικής επιστολής ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, παραιτούμενοι του δικαιώματος 

της διαιρέσεως και διζήσεως μέχρι του ποσού των ΕΥΡΩ.…………………(και 

ολογράφως) …………..……….. …….  στο οποίο και μόνο περιορίζεται η υποχρέωσή 

μας, υπέρ  της εταιρείας 

………………………………………..Δ\νση…………………………………………………

……….για την καλή εκτέλεση από αυτήν των όρων της με αριθμό………….σύμβασης, 

που υπέγραψε μαζί σας για τη προμήθεια ……………………………………(αρ. 

διακήρυξης ………………..) προς κάλυψη αναγκών του …………….και το οποίο 

ποσόν καλύπτει το 5% της συμβατικής προ Φ.Π.Α. αξίας ………...ΕΥΡΩ αυτής. 

- Το παραπάνω ποσό τηρούμε στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί με μόνη τη 

δήλωσή σας ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρος μας αντίρρηση ή ένσταση και 

χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης μέσα σε τρεις (3) ημέρες από απλή 

έγγραφη ειδοποίησή σας. 

-  Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται 

στο εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήμου. 

- Η παρούσα εγγύησή μας αφορά μόνο την παραπάνω αιτία και ισχύει μέχρι την 

επιστροφή της σ’ εμάς, οπότε γίνεται αυτοδίκαια άκυρη και δεν έχει απέναντί μας 

καμιά ισχύ. 

- Βεβαιούται υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών μας επιστολών που έχουν 

δοθεί στο Δημόσιο και Ν.Π.Δ.Δ., συνυπολογίζοντας και το ποσό της παρούσας, δεν 

υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχει καθορισθεί από το Υπουργείο 

Οικονομικών για την Τράπεζά μας.- 
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Δ  

 

 ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
 
 
 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: 
 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 
 
 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 
 
 
FAX: 
 
 
e-mail: 

Παρακαλούμε να κάνετε δεκτή τη συμμετοχή μας στον 

συνοπτικό διαγωνισμό ανοικτής διαδικασίας αρ.  

………………. για τις ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΕ ΕΛΙΜΕΙΑΣ προϋπολογισμού € 

39.999,18 συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%, καθώς 

και το φάκελο της προσφοράς μας ο οποίος περιέχει 

φάκελο δικαιολογητικών συμμετοχής, φάκελο τεχνικής 

προσφοράς και φάκελο οικονομικής προσφοράς.  

 
 

  
 
 

Ο ΑΙΤΩΝ 
 
 
 
 
 
 
 

(Σφραγίδα – υπογραφή) 
(Νόμιμος εκπρόσωπος) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε 
 

ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

 

Α/Α Περιγραφή εργασιών  Α.Τ. 
Μονάδα 

μέτρησης 
Ποσότητα 

Τιμή 
μονάδας  

(€) 

Ολική 
δαπάνη 

(€) 

1 Έλεγχος αρδευτικού δικτύου 1 τεμ. 20,00   

2 Επισκευή υπόγειου αρδευτικού δικτύου 2 τεμ. 5,00   

3 
Επισκευή περιστρεφόμενων 
εκτοξευτήρων αρδευτικού δικτύου σε 
αυτοματοποιημένο ή μη σύστημα 

3 τεμ 6,00   

4 
Επισκευή στατικών εκτοξευτήρων 
αρδευτικού δικτύου σε αυτοματοποιημένο 
ή μη σύστημα 

4 τεμ. 15,00   

5 
Επισκευή ηλεκτροβανών εντός φρεατίων 
αρδευτικού δικτύου 

5 τεμ. 1,00   

6 Άρδευση χλοοτάπητα από παροχές 6 στρ. 76,50   

7 
Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες 
(αυτοματοποιημένο σύστημα) 

7 στρ. 80,10   

8 
Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες 
(μη αυτοματοποιημένο σύστημα) 

8 στρ. 64,50   

9 Λίπανση χλοοτάπητα χειρωνακτική 9 στρ. 27,45   

10 
Ανανέωση-διαμόρφωση κόμης παλαιών 
ανεπτυγμένων θάμνων, ύψους μέχρι 1,70 
m 

10 τεμ. 140,00   

11 
Διαμόρφωση κόμης δένδρων  για 
διευκόλυνση κίνησης 

11 τεμ. 115,00   

12 
Διαμόρφωση κόμης δένδρων ύψ. από 4 
μέχρι 8 m 

12 τεμ. 77,00   

13 
Διαμόρφωση θάμνων σε μπορντούρα με 
μηχανικό χειροκίνητο ψαλίδι 
μπορντούρας 

13 μμ 1.173,30   

14 
Σχηματισμός λεκανών άρδευσης φυτών 
διαμέτρου από  0,41 έως 0,60 m  

14 τεμ. 560,00   

15 
Βοτάνισμα και σκάλισμα χώρου φυτών 
για την καταπολέμηση ζιζανίων με τα 
χέρια  

15 στρ. 0,84   

16 Καταπολέμηση ζιζανίων με ζιζανιοκτόνα 16 στρ. 1,00   

17 
Βοτάνισμα χώρου φυτών για την 
καταπολέμηση ζιζανίων  με χορτοκοπτικό 
μηχάνημα  

17 στρ. 170,05   

18 

Κούρεμα χλοοτάπητα και χλοοτάπητα 
πρανών με βενζινοκίνητη χλοοκοπτική 
μηχανή ή με μικρό ελκυστήρα με 
χλοοκοπτική εξάρτηση 

18 στρ. 257,40   

  ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

         

 
ΦΠΑ 24% 

         

 
ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 

         

 

ΚΟΖΑΝΗ          /       / 2017     

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 
 

ΠΡΟΫΠ.: 

Συντήρηση χώρων πρασίνου      
Δ.Ε. Ελίμειας 
 
 
20.161,25€ πλέον  
  4.838,70€ ΦΠΑ 

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:  15/2017   

17PROC005876724 2017-03-06



 47 

 

 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ  
ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

 

 
 
 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
    

Άρθρο 1ο  
Αντικείμενο εργασίας 
 

Η παρούσα Συγγραφή Υποχρεώσεων αφορά την εκτέλεση της εργασίας: 
«Συντήρηση χώρων πρασίνου Δ.Ε. Ελίμειας»,  προϋπολογισμού 24.999,95€, 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.. Η μελέτη αφορά τη συντήρηση των χώρων 
πρασίνου στις Τοπικές Κοινότητες της Δημοτικής Ενότητας Ελίμειας. Στους χώρους 
συντήρησης περιλαμβάνονται πάρκα, πλατείες, παιδικές χαρές, παλιά σχολεία, 
κοιμητήρια, δενδροστοιχίες και χώροι δενδροφυτεύσεων.  Οι εργασίες περιλαμβάνουν 
τις παρεμβάσεις που είναι απαραίτητες για τη λειτουργικότητα των κοινόχρηστων 
χώρων  σε ό, τι αφορά την ασφαλή παραμονή και διέλευση του κοινού. 
 

Άρθρο 2ο  
Ισχύουσες διατάξεις 
 

Η προκειμένη εργασία διέπεται από τις διατάξεις της περί Δήμων και Κοινοτήτων 
κείμενης Νομοθεσίας και των συναφών διατάξεων του Ν.3463/2006, του Ν.3852/2010 
(ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α΄) Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης και των σχετικών οδηγιών και 
εγκυκλίων του Υ.Π.Ε.Σ.Δ.Δ.Α., του Ν. 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 
ΦΕΚ τ.Α΄/147/08.08.2016 και του Αστικού Κώδικα.  

 

Άρθρο 3ο 
Συμβατικά στοιχεία 
 

Συμβατικά στοιχεία της εργασίας με τη σειρά που ισχύουν είναι: 
 

1)  Το Συμφωνητικό 

2)  Η Διακήρυξη 

3)  Η Οικονομική Προσφορά 

4)  To Τιμολόγιο Μελέτης  

5)  Ο Προϋπολογισμός 

6)  Οι Τεχνικές Προδιαγραφές και η Τεχνική Περιγραφή  

7)  Η Συγγραφή Υποχρεώσεων   

8)  Τα από τον οικονομικό φορέα πλήρη τεχνικά στοιχεία που θα δοθούν από την 
προσφορά.  

 

Άρθρο 4ο 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & ΠΕΡΙΒ/ΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
 
 

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 

 Συντήρηση χώρων 
πρασίνου Δ.Ε. Ελίμειας 
 
 
 
 

Αρ. Μελέτης: 15/2017 ΠΡΟΥ/ΣΜΟΣ: 
20.161,25€ πλέον 
  4.838,70€ Φ.Π.Α.  
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Προϋπολογισμός της εργασίας – Χρηματοδότηση 
 

Ο προϋπολογισμός της εργασίας ανέρχεται σε 20.161,25 €, πλέον 4.838,25 € για 
Φ.Π.Α. 24%,  δηλαδή συνολικά 24.999,95€. Η εργασία θα χρηματοδοτηθεί από ιδίους 
πόρους του Δήμου Κοζάνης του οικονομικού έτους 2017 (Κ.Α. 35.6262.0005) και οι 
πληρωμές του Αναδόχου θα υπόκεινται σε όλες τις νόμιμες κρατήσεις, σύμφωνα με 
τα προβλεπόμενα στο Ν. 4412/2016 και τις ισχύουσες εγκυκλίους του Υπουργείου 
Εσωτερικών και όσα ισχύουν από τις διατάξεις "περί οικονομικής διοικήσεως και 
λογιστικού των δήμων και κοινοτήτων" τον χρόνο δημοπράτησης της εργασίας. 
 

 
Άρθρο 5ο  

Μελέτη συνθηκών της εργασίας 
 

Η έννοια της επίδοσης της προσφοράς του Αναδόχου είναι ότι είχε κι έλαβε αυτός 
υπόψη του κατά τη σύνταξη αυτής, τις γενικές και τοπικές συνθήκες της εργασίας, 
δηλαδή τη θέση της εργασίας και των μερών αυτής, τις απαιτούμενες με κάθε μέσο 
μεταφορές, την κατάσταση των οδών, την ευχέρεια εξεύρεσης εργατικών χεριών, 
ύδατος, ηλεκτρικού ρεύματος, τις καιρικές συνθήκες και οποιεσδήποτε άλλες τοπικές, 
ειδικές και γενικές συνθήκες, τα δυνάμενα να προκύψουν ζητήματα, τα οποία 
μπορούν με οποιοδήποτε τρόπο να επηρεάσουν το κόστος και το χρόνο της εργασίας 
και ότι η εργασία θα εκτελεσθεί σύμφωνα με τη σύμβαση με την οποία πρέπει να 
συμμορφωθεί ο Ανάδοχος. 
 

Άρθρο 6ο 

Χρόνος εκτέλεσης της εργασίας 
 

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης της εργασίας είναι έως 31-12-2017.  
Σε περίπτωση υπέρβασης της παραπάνω προθεσμίας, από υπαιτιότητα του 
Αναδόχου, επιβάλλεται ποινική ρήτρα, σύμφωνα με το άρ. 218 του Ν. 4412/2016. 
Μετά την υπέρβαση της παραπάνω προθεσμίας, ο εργοδότης, μπορεί να κηρύξει 
έκπτωτο τον Ανάδοχο.  Ο Ανάδοχος μπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος και για άλλες 
αιτίες, όπως αναφέρονται στην παρ. 1γ του άρ. 203 του Ν. 4412/2016 και αναλύονται 
στο άρ. 23 του παρόντος.  
 

Άρθρο 7ο 
Τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών προσφορών 

 

Οι οικονομικές προσφορές θα συνταχθούν και υποβληθούν στο ειδικό έντυπο 
οικονομικής προσφοράς της υπηρεσίας. Η τιμή θα δίνεται ανά μονάδα, σύμφωνα με 
τις διατάξεις της παρ. 5 του άρ. 95 του Ν. 4412/2016. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι 
υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 
Δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής εναλλακτικών προσφορών. 
 

Άρθρο 8ο 

Επιλογή διαδικασίας – Κριτήριο ανάθεσης 
 

Η εργασία είναι δυνατόν βάσει των διατάξεων – εφόσον η εκτιμώμενη αξία της 
σύμβασης, χωρίς ΦΠΑ, είναι ίση ή κατώτερη από το ποσό των εξήντα χιλιάδων 
(60.000) ευρώ (άρθρο 117 παρ.1 Ν.4412/16) – να διενεργηθεί με τη διαδικασία του 
Συνοπτικού Διαγωνισμού. 
Για τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού, η αναθέτουσα αρχή δημοσιεύει 
απλοποιημένη προκήρυξη, σύμφωνα με το άρθρο 66. Επιπρόσθετα, μπορεί να 
προσκαλεί επιπλέον και συγκεκριμένους οικονομικούς φορείς, τρεις (3) τουλάχιστον 
εφόσον δραστηριοποιούνται τόσοι στη σχετική αγορά (άρθρο 117 παρ.2 Ν.4412/16). 
Οι προσφορές των οικονομικών φορέων υποβάλλονται εγγράφως. Η υποβολή μόνο 
μίας προσφοράς δεν αποτελεί κώλυμα για τη συνέχιση της διαδικασίας του 
διαγωνισμού και την ανάθεση της σύμβασης (άρθρο 117 παρ.3 Ν.4412/16). 
Οι λεπτομέρειες διενέργειας του συνοπτικού διαγωνισμού καθορίζονται στα έγγραφα 
της σύμβασης (άρθρο 117 παρ.5 Ν.4412/16). 
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Κριτήριο ανάθεσης θα είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης 
προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή) στο σύνολό της.  Σε περίπτωση 
ισότιμων προσφορών, ο Δήμος Κοζάνης θα επιλέξει τον Ανάδοχο με κλήρωση μεταξύ 
των οικονομικών φορέων που υπέβαλλαν ισότιμες προσφορές, σύμφωνα με άρ. 90 
του Ν.4412/2016.   

 

Άρθρο 9ο 

Χρόνος ισχύος προσφορών 
 

Η προσφορά ισχύει και δεσμεύει τους οικονομικούς φορείς για χρονικό 
διάστημα ίσο με έξι (6) μήνες από την επόμενη της διενέργειας της διαδικασίας 
ανάθεσης (άρ. 97 του Ν.4412/2016). 
 

Άρθρο 10ο 
Εγγυήσεις 
 

Εγγύηση συμμετοχής: Το ύψος της εγγύησης συμμετοχής καθορίζεται στα έγγραφα 
της σύμβασης σε συγκεκριμένο χρηματικό ποσό, αριθμητικώς και ολογράφως σε 
ευρώ, και δεν μπορεί να υπερβαίνει το 2% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης εκτός 
ΦΠΑ, με ανάλογη στρογγυλοποίηση (άρθρο 72 παρ.1α του Ν.4412/16). 
 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης: Το ύψος της εγγύησης καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί 
της αξίας της σύμβασης εκτός ΦΠΑ και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της 
σύμβασης (άρθρο 72 παρ.1β του Ν.4412/16). 
 

Επιστροφή Εγγυήσεων:  
Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στον Ανάδοχο με την προσκόμιση της 
εγγύησης καλής εκτέλεσης. 
Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στους λοιπούς προσφέροντες μετά: 
α) την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας άσκησης προσφυγής ή την έκδοση 
απόφασης επί ασκηθείσας προσφυγής κατά της απόφασης κατακύρωσης και 
β) την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας άσκησης ασφαλιστικών μέτρων ή την έκδοση 
απόφασης επ’ αυτών και 
γ) την ολοκλήρωση του προσυμβατικού ελέγχου από το Ελεγκτικό Συνέδριο, 
σύμφωνα με το άρθρα 35 και 36 του Ν.4129/2013 (Α΄ 52), εφόσον απαιτείται (άρθρο 
72 παρ.1α του Ν.4412/16). 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της μετά την οριστική 
ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειμένου της σύμβασης 
(άρθρο 72 παρ.1β του Ν.4412/16).  

 

Άρθρο 11ο 
Εγκατάσταση Αναδόχου – Έναρξη εργασιών 

 

Ο Ανάδοχος, είναι υποχρεωμένος να προσέλθει στο Κεντρικό Δημοτικό Κατάστημα 
για να υπογράψει την σχετική σύμβαση, μέσα στην προθεσμία που θα ορίζεται από 
την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης σε αυτόν (άρθρο 105 
του Ν.4412/2016). Εάν ο Ανάδοχος δεν έρθει να υπογράψει τη σύμβαση εργασίας 
μέσα στην παραπάνω προθεσμία ή δεν καταθέσει την εγγύηση καλής εκτέλεσης, 
κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα 
από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου (άρθρα 105 & 203 του Ν.4412/2016). 
 

Η εγκατάσταση του Αναδόχου και η έναρξη των εργασιών θα πραγματοποιηθούν με 
την υπογραφή της Σύμβασης και κατόπιν συνεννοήσεως με την Υπηρεσία. 

 

Άρθρο 12ο 
Παρακολούθηση της σύμβασης 

 

Η Υπηρεσία ορίζει με απόφασή της ως επόπτη με καθήκοντα εισηγητή, υπάλληλο της 
υπηρεσίας για την παρακολούθηση της σύμβασης, καθώς και τα λοιπά, σύμφωνα με 
το άρθρο 216 του Ν.4412/2016.  
 

Άρθρο 13ο 
Ορισμός επιβλέποντος της εργασίας του Αναδόχου 
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Την επίβλεψη των εργασιών από την πλευρά του Αναδόχου, έχει είτε αυτοπροσώπως 
ο Ανάδοχος ή  αντιπρόσωπος αυτού, σε κάθε περίπτωση ειδικότητας Γεωτεχνικών 
(Γεωπόνος, Δασολόγος) ή Τεχνολόγων Γεωπονίας ή Δασοπόνων.  

 

Άρθρο 14ο 
Υποχρεώσεις Αναδόχου 

 

Οι υποχρεώσεις του Αναδόχου καθορίζονται ως εξής: 
1. Ο Ανάδοχος έχει την υποχρέωση να τηρεί με ακρίβεια το χρονοδιάγραμμα 

και τις ποσότητες των διαφόρων μερών της εργασίας, όπως προκύπτουν από τα 
στοιχεία της μελέτης. 

2. Ο Ανάδοχος έχει την υποχρέωση, στην αρχή κάθε εβδομάδας, να 
ενημερώνει την υπηρεσία για το πρόγραμμα εργασιών της τρέχουσας εβδομάδας, 
καθώς και να μετακινεί τον επόπτη στους χώρους εργασίας, όταν υπάρχει κώλυμα 
μετακίνησης.  

3. Ο Ανάδοχος δε δικαιούται αποζημίωση ή αύξηση των τιμών για μεταβολές 
στις εργασίες που πραγματοποιεί. Όταν είναι εξαιρετικά επείγουσες ορισμένες 
εργασίες και προκειμένου να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα (π.χ. δυσμενείς 
συνθήκες, όπως έκτακτα καιρικά φαινόμενα, ανεμοθύελλες κ.λ.π.), ο Ανάδοχος είναι 
υποχρεωμένος να εργασθεί υπερωριακά, εφόσον τον διατάζει η Επιβλέπουσα 
Υπηρεσία και μετά από άδεια των αρμοδίων αρχών, χωρίς πρόσθετη αποζημίωση. 

4. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να διαθέσει για την εργασία όλο το απαιτούμενο 
προσωπικό, υλικά, μηχανήματα, οχήματα, αποθηκευτικούς χώρους, εργαλεία και 
οποιαδήποτε μέσα. Ο Ανάδοχος σε κάθε περίπτωση βαρύνεται με όλες τις 
απαιτούμενες δαπάνες για την ολοκλήρωση της εργασίας όπως είναι οι δαπάνες 
μισθών και ημερομισθίων του προσωπικού, οι δαπάνες όλων των εργοδοτικών 
επιβαρύνσεων, οι δαπάνες για τη μετακίνηση του προσωπικού του, οι δαπάνες των 
υλικών και της μεταφοράς, διαλογής, φύλαξης, φθοράς τους κ.λ.π. οι δαπάνες 
λειτουργίας, απόσβεσης, μισθών, μηχανημάτων και οχημάτων, φόροι, τέλη, δασμοί, 
ασφαλιστικές κρατήσεις ή επιβαρύνσεις, οι δαπάνες αποζημιώσεων ζημιών στο 
προσωπικό του, στον κύριο της εργασίας ή σε οποιονδήποτε τρίτο και γενικά κάθε 
είδους δαπάνη απαραίτητη για την τεχνική εκτέλεση της εργασίας. 

5. Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος να τηρεί στο Εργοτάξιο, Ημερολόγιο 
Εργασιών, το οποίο συμπληρώνεται τις ημέρες των επεμβάσεων για τις εκτελούμενες 
εργασίες με συνοπτικό τρόπο, για τις περιοχές επέμβασης και για κάθε άλλο σχετικό 
με την Εργασία σημαντικό πληροφοριακό στοιχείο. Την ευθύνη της τήρησης και 
φύλαξης του Ημερολογίου σε χώρο (γραφείο) του Εργοταξίου θα έχει ο Ανάδοχος και 
ο Επιβλέπων Γεωτεχνικός θα μπορεί να έχει πρόσβαση σε αυτό ανά πάσα στιγμή. 

6. Ο Ανάδοχος έχει την υποχρέωση για την τήρηση των διατάξεων της 
εργατικής νομοθεσίας, των διατάξεων και κανονισμών για την πρόληψη ατυχημάτων 
στο προσωπικό του ή σε οποιονδήποτε τρίτο για τη λήψη μέτρων προστασίας του 
περιβάλλοντος. Σχετικά με τη λήψη μέτρων ασφαλείας είναι υποχρεωμένος να 
λαμβάνει όλα τα σχετικά μέτρα.  Ειδικότερα: 
 

 Κάθε ανοικτό μέτωπο εργασίας θα περιφράσσεται από την στιγμή έναρξης 
των εργασιών και καθ' όσο χρονικό διάστημα είναι υπό εξέλιξη αυτές.   

 

 Για τη λήψη των μέτρων της πρόληψης και για τον έλεγχο των 
ατυχημάτων, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος: Να ενημερώσει όλο το 
προσωπικό για τη σημασία που έχουν: α) τα μέτρα ασφαλείας, β) Η 
ακρίβεια των χειρισμών και κινήσεων, γ) Το κατάλληλο ντύσιμο για την 
εργασία από άποψη ασφάλειας, εργονομίας και υγιεινής. 

 

7. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι φόροι, τα τέλη, οι κρατήσεις και οποιεσδήποτε 
άλλες νόμιμες επιβαρύνσεις, όπως ισχύουν κατά το χρόνο που δημιουργείται η 
υποχρέωση καταβολή τους. 

8. Ο Ανάδοχος έχει την υποχρέωση να μην παρεμποδίζει την εκτέλεση 
οποιονδήποτε άλλων έργων ή εργασιών φορέα του δημόσιου τομέα που είναι δυνατό 
να επηρεάζονται από τις εργασίες της εργολαβίας του, να προστατεύει τις 
υπάρχουσες κατασκευές κι εκμεταλλεύσεις από κάθε βλάβη ή διακοπή λειτουργίας 
του και χωρίς μείωση της ευθύνης του να αποκαθιστά ή να συμβάλλει στην άμεση 
αποκατάσταση των τυχών βλαβών ή διακοπών. 
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9. Να παίρνει όλα τα μέτρα προφύλαξης των προσκομιζόμενων υλικών μέχρι 
να χρησιμοποιηθούν αυτά, των εργαλείων, μηχανημάτων, μεταφορικών μέσων και της 
εν γένει ασφάλειας του εργατοτεχνικού προσωπικού και κάθε τρίτου και να εκτελεί τις 
οδηγίες της επιβλέπουσας υπηρεσίας, τους ισχύοντες νόμους και διατάξεις, φέροντος 
ευθύνη αποκλειστικά και μόνο αυτός για κάθε συνέπεια που θα προκύψει από τη μη 
εφαρμογή τους.  
 

Άρθρο 15ο 

Τήρηση νόμων, Αστυνομικών Διατάξεων, Έκδοση αδειών 
 

1. Ο Ανάδοχος σε όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης της εργασίας υποχρεούται να 
συμμορφώνεται με τους Νόμους του Κράτους, τα Διατάγματα και τους Κανονισμούς, 
τις Αστυνομικές Διατάξεις ή διαταγές, καθώς και με τις νόμιμες απαιτήσεις 
οποιασδήποτε Δημόσιας, Διοικητικής ή άλλης Αρχής που θα αναφέρονται και θα 
έχουν εφαρμογή κατά οποιοδήποτε τρόπο για τον Ανάδοχο ή / και τις εργασίες του. 

2. Ο Ανάδοχος ως υπεύθυνος τηρεί τους Νόμους κλπ, υποχρεούται να 
ανακοινώσει αμέσως στη Διευθύνουσα Υπηρεσία τις Διαταγές που απευθύνονται ή 
κοινοποιούνται σ’ αυτόν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της εργασίας και τα έγγραφα των 
διαφόρων αρχών σχετικά με τα υποδεικνυόμενα μέτρα ελέγχου, ασφαλείας κλπ. 

3. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να τηρεί την τάξη και την πειθαρχία στην 
περιοχή των Εργασιών, τα Εργοτάξια και γενικά σε όλες τις θέσεις που εκτελούνται οι 
εργασίες. 

4. Εκτός αν διαφορετικά προβλέπεται στο Συμφωνητικό, ο Ανάδοχος 
υποχρεούται στην έκδοση κάθε άδειας που προβλέπεται από τους ανωτέρω Νόμους, 
Διατάγματα κλπ. από την εκάστοτε αρμόδια Υπηρεσία και που απαιτείται για την 
εκτέλεση των εργασιών του με μέριμνα, ευθύνη και δαπάνες του. 
 

Άρθρο 16ο 
Ατυχήματα και ζημιές 
 

Ο εργοδότης δεν επιβαρύνεται με αποζημιώσεις ατυχημάτων του προσωπικού του 
Αναδόχου, καθώς επίσης και με αποζημιώσεις για ζημιές που προκαλούνται από το 
προσωπικό του Αναδόχου και των μεταφορικών του μέσων σε ξένη ιδιοκτησία και σε 
έργα Δημοσίου, Δήμων και Κοινοτήτων και σε κάθε φύσης κοινωφελή έργα. 
Υπεύθυνος για την αποκατάσταση ατυχημάτων και ζημιών είναι ο Ανάδοχος. 
 

Άρθρο 17ο 
Πρόληψη ατυχημάτων – Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας – Διευκόλυνση 

κυκλοφορίας 
 

Ο Ανάδοχος ανεξάρτητα από τις κείμενες διατάξεις υποχρεώσεων κι ευθυνών του, 
παίρνει τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη των ατυχημάτων στο προσωπικό και 
κάθε τρίτο, καθώς επίσης και για την παροχή πρώτων βοηθειών προς αυτούς. Ζημιές 
που θα προκληθούν από αμέλεια του Αναδόχου αποκαθίστανται αμέσως με ευθύνη 
και φροντίδα αυτού, άλλως η επανόρθωση γίνεται από τον εργοδότη εις βάρος του 
πρώτου. 
Διαταγές της υπηρεσίας σχετικά με την εξασφάλιση της κυκλοφορίας εφαρμόζονται με 
ευθύνη και δαπάνη του Ανάδοχου. 
 

Ο Ανάδοχος πρέπει να έχει υπόψη του ότι για κάθε καθολική διακοπή της 
κυκλοφορίας θα πρέπει απαραίτητα να συνεννοείται με την υπηρεσία επίβλεψης από 
το αρμόδιο τμήμα της Τροχαίας Κίνησης. Ο Ανάδοχος υποχρεούται όπως με δικές του 
δαπάνες να τοποθετήσει πινακίδες καθοδήγησης της κυκλοφορίας των οχημάτων. 
Επίσης οφείλει με δαπάνες του να περιφράξει κάθε επικίνδυνη για την κυκλοφορία 
οχημάτων και πεζών θέση και να επισημαίνει αυτή, με την τοποθέτηση εμποδίων και 
πινακίδων σε εμφανή σημεία. 
 

Άρθρο 18ο 
Προσωπικό Αναδόχου 

 

Το προσωπικό που θα εργαστεί πρέπει να είναι ειδικευμένο και πεπειραμένο για το 
είδος  της εργασίας που θα κάνει, σύμφωνα και με τα δηλωθέντα στην Προσφορά 
του. Η επίβλεψη έχει δικαίωμα να ζητήσει την αντικατάσταση κάθε εργάτη, τεχνίτη 
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κλπ. εφόσον κριθεί ότι δεν έχει τα απαιτούμενα εμπειρικά ή επιστημονικά προσόντα ή 
είναι απειθής, προκλητικός κλπ. Ο έλεγχος που ασκείται από τον εργοδότη στο 
προσωπικό του Αναδόχου έχει σκοπό τη διασφάλιση της αποπεράτωσης της 
εργασίας κατά τον καλύτερο τρόπο. Επιπλέον, ο Ανάδοχος οφείλει να παρέχει τον 
απαιτούμενο αριθμό προσωπικού και μηχανημάτων, για την αδιάκοπη εκτέλεση της 
εργασίας.  
 

Ειδικότερα θα πρέπει να είναι σε θέση να παρέχει, εάν του ζητηθεί από την Υπηρεσία, 
δεύτερο συνεργείο για ταυτόχρονη εργασία σε περισσότερα σημεία, με τα κατάλληλα 
μηχανήματα, εργαλεία, οχήματα αποκομιδής των υπολειμμάτων και τον απαραίτητο 
αριθμό προσωπικού.  
 

Επίσης, ό,τι συμπληρωματικά αναφέρεται στο Ν.4412/2016.  
 

Άρθρο 19ο 
Νυχτερινή υπερωριακή εργασία-εργασία τις Εορτές και τις αργίες 

 

Επιτρέπεται η εκτέλεση νυχτερινής ή υπερωριακής εργασίας και εργασίας κατά τις 
αργίες και εορτές, σύμφωνα με όσα σχετικά ορίζονται από τους Νόμους του Κράτους, 
εκτός εάν υπάρχει ρητή απαγορευτική δαπάνη της Υπηρεσίας. Σε περίπτωση 
εκτέλεσης τέτοιας εργασίας, ο Ανάδοχος δεν δικαιούται πρόσθετη αποζημίωση. 
 

Κατά την εκτέλεση της ανωτέρω εργασίας, ο Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί όλους 
τους Νόμους και Κανονισμούς που αφορούν τέτοια εργασία. Ο Ανάδοχος είναι 
υποχρεωμένος να ανακοινώνει στη Διευθύνουσα Υπηρεσία γραπτά, πριν από 24 
τουλάχιστον ώρες, την πρόθεσή του να εκτελέσει εργασία νυχτερινή, υπερωριακή ή 
κατά τις Αργίες και Εορτές. Εφ’ όσον για την ασφάλεια της Εργασίας ή την Ασφάλεια 
των εγκαταστάσεων της Υπηρεσίας η νυχτερινή ή υπερωριακή εργασία ή η εκτέλεση 
εργασίας κατά τις Αργίες και τις Εορτές, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να την 
εκτελεί χωρίς αντίρρηση και χωρίς καμία ιδιαίτερη αποζημίωση. 
 

Ειδικά για την υπερωριακή εργασία, η Διευθύνουσα Υπηρεσία θα συνηγορήσει μεν, 
εφ’ όσον κρίνεται απαραίτητη και δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα για εξασφάλιση 
περισσότερου προσωπικού, αλλά δεν μπορεί να εγγυηθεί την εξασφάλιση της 
σχετικής έγκρισης από τις Αρμόδιες Αρχές. 
 

Αν ο Ανάδοχος δεν μπορέσει να εξασφαλίσει έγκριση για υπερωριακή εργασία, αυτό 
δεν θα αποτελέσει δικαιολογία για παράταση των προθεσμιών εκτέλεσης της 
εργασίας. 
 

Κατά την εκτέλεση της νυχτερινής εργασίας, ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει με 
δαπάνη του πρόσθετο και ικανοποιητικό φωτισμό για την ασφάλεια του προσωπικού 
του και του κοινού, καθώς και κατάλληλα μέσα που να επιτρέπουν την καλή 
τοποθέτηση και επιθεώρηση υλικών. 
 

 
 
 

Άρθρο 20ο 
Μηχανολογικός εξοπλισμός 
 

Ο απαιτούμενος, για την εκτέλεση της εργασίας μηχανικός εξοπλισμός προβλέπεται 
και καθορίζεται εκάστοτε στην Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές και ο Ανάδοχος 
δηλώνει την ευθύνη για προσκόμισή του με την προσφορά του (φάκελος Τεχνικών 
στοιχείων).  
 

Άρθρο 21ο 

Καταλληλόλητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 
 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης απαιτείται να ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το 
αντικείμενο των προς παροχή υπηρεσιών, ήτοι:  
α. Για τους Γεωτεχνικούς (Γεωπόνοι, Δασολόγοι), άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από 
το ΓΕΩΤΕΕ σε ισχύ την ημέρα του διαγωνισμού. 
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β. Για τους λοιπούς διαγωνιζόμενους, πιστοποιητικό του οικείου επιμελητηρίου ή 
επαγγελματικής οργάνωσης με το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ’ αυτό και 
το ειδικό επάγγελμά τους και θα βεβαιώνεται η οικονομική τακτοποίησή τους. 
 

Άρθρο 22ο 

Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  
 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται: 
α) να προσκομίσουν κατάλογο στον οποίο θα αναφέρονται οι προηγούμενες 
συνεργασίες για εργασία ίδια με τη ζητούμενη και τουλάχιστον ίσου προϋπολογισμού 
με δημόσιους φορείς ή Ν.Π.Ι.Δ., με στοιχεία όπως ο προϋπολογισμός, η περιγραφή 
εργασιών και η διάρκεια εκτέλεσης των παραπάνω, ο οποίος θα συνοδεύεται από 
πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις από τις αναθέτουσες αρχές, συντασσόμενα ή 
θεωρούμενα από αυτές για την καλή και εμπρόθεσμη παράδοση. 
β) να διαθέτουν τον απαιτούμενο αριθμό προσωπικού και μηχανημάτων, για την 
αδιάκοπη εκτέλεση της εργασίας. Ειδικότερα θα πρέπει να είναι σε θέση να παρέχει, 
εάν του ζητηθεί από την Υπηρεσία, δεύτερο συνεργείο για ταυτόχρονη εργασία σε 
περισσότερα σημεία, με τα κατάλληλα μηχανήματα, εργαλεία, οχήματα αποκομιδής 
των υπολειμμάτων και τον απαραίτητο αριθμό προσωπικού.  
γ) την επίβλεψη των εργασιών από την πλευρά του Αναδόχου να έχει είτε 
αυτοπροσώπως ο Ανάδοχος ή  αντιπρόσωπος αυτού, σε κάθε περίπτωση 
ειδικότητας Γεωτεχνικών (Γεωπόνος, Δασολόγος) ή Τεχνολόγων Γεωπονίας ή 
Δασοπόνων.  
δ) να διαθέτει τον κατάλληλο μηχανολογικό εξοπλισμό και επιπλέον τον κατάλληλο 
τύπο ανυψωτικού μηχανήματος (καλαθοφόρου), κατάλληλο για κλάδευση δένδρων 
ύψους μέχρι 12 μ. και τις απαιτούμενες άδειες αυτού. 
ε) να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά την 
εκτέλεση της σύμβασης. 
  

Άρθρο 23ο 
Εκτέλεση της Εργασίας 

 

1. Οι εργασίες θα εκτελεστούν σύμφωνα με τις οδηγίες του Τμήματος Πρασίνου και 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης του Δήμου, όπως αυτές αναγράφονται στην Τεχνική 
Περιγραφή – Τεχνικές Προδιαγραφές και στο Τιμολόγιο μελέτης. Για οποιαδήποτε 
ασάφεια της μελέτης, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος, πριν από κάθε εκτέλεση 
εργασίας να ζητά έγκαιρα τις οδηγίες του Επιβλέποντα, έτσι ώστε οι εργασίες  να 
εκτελούνται μέσα στη συμβατική προθεσμία 

2. Ο Ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την έντεχνη, ασφαλή, εμπρόθεσμη 
και οικονομική κατασκευή της Εργασίας, σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης 
και με όλες τις οδηγίες, στοιχεία, υποδείξεις και εντολές που θα του δώσει η 
Υπηρεσία κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της Εργασίας. Αν παρουσιαστεί 
οποιαδήποτε κακοτεχνία, παράλειψη ή ατέλεια ή αν ο Ανάδοχος δεν τηρήσει ή 
παρουσιαστεί οποιαδήποτε υποχρέωσή του κατά τη Σύμβαση ή το Νόμο, είναι 
υποχρεωμένος να αποζημιώσει την Υπηρεσία για οποιαδήποτε θετική ζημία που 
θα οφείλεται στο λόγο αυτό, επιπλέον των ποινικών ρητρών λόγω καθυστέρησης 
που υποχρεούται να καταβάλλει, σύμφωνα με όσα προβλέπει η Σύμβαση. 

3. Αν κατά οποιαδήποτε χρονική περίοδο, η Υπηρεσία θεωρήσει ότι η μέθοδος 
εργασίας του Αναδόχου ή τα υλικά και το εργοταξιακό προσωπικό του ή ο 
εξοπλισμός, τα μηχανήματα, τα εργαλεία και τα εφόδια ή οι αποθήκες του δεν 
είναι επαρκή ή κατάλληλα για να εξασφαλίζουν την τέλεια, οικονομική, 
εμπρόθεσμη ακόμη και απόλυτη σύμφωνη με τους όρους της Σύμβασης 
εκτέλεσης της Εργασίας ή για να εγγυηθούν για την ασφάλεια του προσωπικού 
και των τρίτων, τότε σε οποιαδήποτε από τις περιπτώσεις αυτές, η Υπηρεσία έχει 
το δικαίωμα να διατάξει τον Ανάδοχο να συμμορφωθεί με απαιτήσεις της 
Σύμβασης και τις εντολές της μέσα σε τακτή προθεσμία και να φροντίσει άμεσα 
για την τακτοποίηση των παραπάνω ατελειών ή εκκρεμοτήτων, χωρίς αυτός να 
έχει το δικαίωμα να ζητήσει καμία πρόσθετη πληρωμή ή αύξηση τιμών ή 
παράταση προθεσμιών. 

17PROC005876724 2017-03-06



 54 

Η άσκηση ή όχι από την Υπηρεσία του δικαιώματος αυτού της παρέμβασης, δεν 
μειώνει κατά οποιοδήποτε τρόπο τις ευθύνες του Αναδόχου. 

4. Συμφωνείται ρητά ότι ο Μηχανικός Εξοπλισμός και το Προσωπικό, που 
δηλώνονται κατά την προσφορά και δείχνουν τα κατά ελάχιστον απαιτούμενα όρια 
μηχανικού εξοπλισμού και εργοταξιακού προσωπικού για την εκτέλεση της 
Εργασίας, έχουν απλώς ενδεικτικό χαρακτήρα και δεν δεσμεύουν με κανένα 
τρόπο την Υπηρεσία στην εφαρμογή των διατάξεων του Άρθρου αυτού. Η 
Υπηρεσία δικαιούται κατά την διάρκεια της εκτέλεσης της Εργασίας να ζητήσει 
αύξηση του μηχανικού εξοπλισμού κατά είδος και αριθμό ή την προσκόμιση 
εξοπλισμού που δεν αναφέρεται στα δηλωμένα ή την αύξηση του εργοταξιακού 
προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών της Εργασίας και ο Ανάδοχος είναι 
υποχρεωμένος να συμμορφώνεται με αυτό, χωρίς αντίρρηση και χωρίς καμία 
πρόσθετη πληρωμή. 

5. Ο Ανάδοχος θα πρέπει να τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του 
περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν 
θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή 
διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, 
οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α΄ του 
Ν4412/2016. 

 

Άρθρο 24ο  
Ποινικές ρήτρες 

 

1. Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 
α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 

50% της προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση 
τμηματικών/ενδιάμεσων προθεσμιών της αντίστοιχης προθεσμίας, επιβάλλεται 
ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς Φ.Π.Α. των υπηρεσιών που 
παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς 
Φ.Π.Α. επί της συμβατικής αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα. 

γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι 
ανεξάρτητες από τις επιβαλλόμενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της 
σύμβασης και δύναται να ανακαλούνται με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας 
αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις άνω τμηματικές προθεσμίες παρασχεθούν 
μέσα στη συνολική διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με την 
προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως. 

2. Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του 
Αναδόχου. 

3. Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα 
να κηρύξει τον Ανάδοχο έκπτωτο. 
 

Άρθρο 25ο 
Κήρυξη οικονομικού φορέα έκπτωτου 

 

1)  Ο Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε 
στο όνομά του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, με απόφαση του 
αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου 
οργάνου: 

α) αν δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις ή δε συμμορφωθεί με τις 
γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις κείμενες 
διατάξεις και 

β) αν υπερέβη υπαίτια τη συνολική προθεσμία εκτέλεσης της σύμβασης, 
λαμβανομένων υπόψη των παρατάσεων. 

2) Στην περίπτωση συνδρομής λόγω έκπτωσης του Αναδόχου, η αναθέτουσα 
αρχή κοινοποιεί στον Ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία μνημονεύει τις διατάξεις του 
άρθρου 203 του Ν.4412/2016 και περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των 
ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί ο Ανάδοχος θέτοντας προθεσμία για τη 
συμμόρφωσή του, όχι μικρότερη των δεκαπέντε (15) ημερών και ό,τι άλλο αναφέρεται 
στο σχετικό άρθρο. 
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3) Στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, 
ανάθεση ή σύμβαση, επιβάλλονται, με απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, 
ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον 
ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά, οι κυρώσεις που αναφέρονται 
στο άρ. 203 του Ν.4412/2016. 
 

 
Άρθρο 26ο 

Ανωτέρα βία 
 

Ο Ανάδοχος που επικαλείται ανωτέρα βία υποχρεούται, μέσα σε είκοσι (20) ημέρες 
από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν ανωτέρα βία, να αναφέρει 
εγγράφως αυτά και να προσκομίσει στην αναθέτουσα αρχή τα απαραίτητα 
αποδεικτικά στοιχεία (άρθρο 204 του Ν. 4412/2016). 
 

Άρθρο 27ο 
Επιμετρήσεις 

 

Οι επιμετρήσεις συντάσσονται με μέριμνα και δαπάνη του Αναδόχου, τα δε 
επιμετρητικά στοιχεία λαμβάνονται από κοινού, από τον επόπτη και τον εκπρόσωπο 
του Αναδόχου. Ο Ανάδοχος θα συντάξει την πρώτη επιμέτρηση πριν την πάροδο 
των 30 πρώτων ημερών εργασιών, κατά διακριτά μέρη για τις εργασίες που 
εκτελέστηκαν και θα τις υποβάλλει για έλεγχο στην Διευθύνουσα Υπηρεσία, αφού την 
υπογράψει.  Κατόπιν αυτής, συντάσσεται επόμενη επιμέτρηση μετά από τρεις (3) 
μήνες και άλλη μία τελική επιμέτρηση με την ολοκλήρωση των εργασιών. Η 
επιμέτρηση περιλαμβάνει για κάθε εργασία συνοπτική περιγραφή της, με ένδειξη 
του αντίστοιχου άρθρου του τιμολογίου που εκτελέσθηκε με βάση τα στοιχεία 
απευθείας επιμέτρησης των εργασιών. Η Διευθύνουσα Υπηρεσία μετά την 
παραβολή προς τα επιμετρητικά στοιχεία, τον έλεγχο και τυχόν διόρθωση των 
υπολογισμών, εγκρίνει τις επιμετρήσεις και ενημερώνει τον  Ανάδοχο.   
Οι επιμετρήσεις θα πρέπει να δίνονται και σε ηλεκτρονική μορφή, σε συμβατό 
πρόγραμμα ανάγνωσης και επεξεργασίας κειμένου με αυτό της Υπηρεσίας. 
 

Άρθρο 28ο 

Τρόπος  πληρωμής – Πιστοποίηση  
 

Δεν θα χορηγηθεί καμία προκαταβολή. Ο Ανάδοχος θα πληρώνεται τμηματικά, κατά 
τη διάρκεια της συμβάσεως (σύμφωνα με το άρθρο 200 του Ν. 4412/16) με τη 
σύνταξη των επιμετρήσεων, της πιστοποίησης, του πρωτοκόλλου παραλαβής, την 
προσκόμιση του/των τιμολογίων, την άσκηση του προληπτικού ελέγχου και τη 
θεώρηση του αντίστοιχου χρηματικού εντάλματος από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 
Η πρώτη πιστοποίηση θα συνταχθεί πριν την πάροδο των  τριάντα (30) πρώτων 
ημερών εργασιών, κατόπιν της σχετικής επιμέτρησης (Άρθρο 27). Κατόπιν 
συντάσσεται επόμενη πιστοποίηση μετά από τρεις (3) μήνες και άλλη μία τελική 
πιστοποίηση με την ολοκλήρωση των εργασιών. 
Οι πιστοποιήσεις πρέπει να συνοδεύονται από αναλυτική επιμέτρηση. 
 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που έχει καταλογιστεί ποινική ρήτρα εις βάρος του 
Ανάδοχου  εξαιτίας συμβατικής παράλειψης, αυτή θα αφαιρείται από το ποσό της 
οικείας πιστοποίησης και η διαφορά θα αποτελεί το τελικά πιστοποιούμενο προς 
πληρωμή ποσό. 
Στις συμβάσεις παροχής υπηρεσιών για την πληρωμή του τιμήματος, απαιτούνται 
κατ’ ελάχιστον τα εξής δικαιολογητικά: 
α) Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του τμήματος που αφορά η πληρωμή ή του 
συνόλου του συμβατικού αντικειμένου σύμφωνα µε το άρθρο 219. 
β) Τιμολόγιο του Αναδόχου. 
γ) Εξοφλητική απόδειξη του Αναδόχου, εάν το τιμολόγιο δεν φέρει την ένδειξη 
«Εξοφλήθηκε». 
δ) Πιστοποιητικά Φορολογικής και Ασφαλιστικής Ενημερότητας (άρθρο 200 παρ.5 του 
Ν.4412/2016). 
 

Τα δικαιολογητικά πληρωμής ελέγχονται από την αρμόδια υπηρεσία. Όλες οι σχετικές 
με τη διενέργεια της εργασίας δαπάνες, βαρύνουν τον οικείο κωδικό αριθμού εξόδου 
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(Κ.Α.Ε.) του προϋπολογισμού του. Κατά τα λοιπά, εφαρμόζονται οι ισχύουσες 
διατάξεις περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των Δήμων και των Κοινοτήτων. 
Σε περίπτωση που η πληρωμή του συμβασιούχου καθυστερήσει από την αναθέτουσα 
αρχή εξήντα (60) μέρες μετά την υποβολή του τιμολογίου παροχής υπηρεσίας από 
αυτόν, η αναθέτουσα αρχή «οφειλέτης» σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Π.Δ. 166/2003 
(Φ.Ε.Κ. 138/Α/5-6-2003) «Προσαρμογή της Ελληνικής νομοθεσίας στην οδηγία 
2000/35 της 29-6-2000 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις 
εμπορικές συναλλαγές», καθίσταται υπερήμερος και οφείλει τόκους χωρίς να 
απαιτείται όχληση από τον συμβασιούχο. 
 

Άρθρο 29ο 
Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 

 

Έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 132 του Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο 30ο 
Περιεχόμενο των τιμών του τιμολογίου 
 

Οι τιμές του τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες ολοκληρωμένων εργασιών, χωρίς να 
δικαιούται ο Ανάδοχος άλλη πληρωμή ή αποζημίωση για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση κάθε μιας από αυτές. Σύμφωνα με τα παραπάνω σε όλες τις τιμές του 
τιμολογίου περιλαμβάνονται: 

1. Οι δαπάνες λειτουργίας των απαιτούμενων για την εκτέλεση κάθε εργασίας 
μηχανημάτων, δηλαδή τα μισθώματα, τα απαιτούμενα καύσιμα και λιπαντικά, 
η επιβάρυνση λόγω ημεραργιών που μπορεί να οφείλονται σε διάφορες αιτίες, 
οι δαπάνες παραλαβής μεταφοράς επί τόπου κι επιστροφής των 
μηχανημάτων, οι δαπάνες εγκατάστασης και τα ασφαλιστικά τους. 

2. Οι δαπάνες για το απαιτούμενο προσωπικού των συνεργείων και του 
μηχανικού εξοπλισμού από εργοδηγούς, μηχανοδηγούς, χειριστές, 
μηχανοτεχνίτες, ειδικευμένους και ανειδίκευτους εργάτες για τα ημερομίσθιά 
τους, ημεραργίες ασφαλίσεις, ώρες εργασίας αργίας, έκτακτες χρηματικές 
παροχές κ.λ.π. 

3. Τα έξοδα απόσβεσης, αποθήκευσης και φύλαξης των εργαλείων και των 
μηχανημάτων. 

4. Γενικά κάθε δαπάνη που δεν κατονομάζεται ρητά, αλλά είναι απαραίτητη για 
την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας στην οποία αναφέρεται η 
σχετική τιμή του τιμολογίου, καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση είναι δυνατόν να 
θεμελιωθεί εκ των υστέρων σε σχέση με τις αποδόσεις των εργατοτεχνιτών, 
είτε σε σχέση με τις τιμές του προϋπολογισμού μετά τη συμμετοχή του 
Αναδόχου στο διαγωνισμό. 

Τέλος, καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση δεν είναι δυνατό να θεμελιωθεί, ούτε για τις 
ποσότητες και τις αποστάσεις μεταφοράς των υλικών, των εργαλείων και των 
εργατών, ούτε για τις απαιτήσεις των εργατοτεχνιτών, ούτε για τις τιμές ημερομισθίων 
και υλικών.   
 

Άρθρο 31ο 
Επίλυση διαφορών 

 

 Οι διαφορές που θα εμφανιστούν από την εφαρμογή της παρούσης σύμβασης 
επιλύονται σύμφωνα με το άρθρο 273 του Ν.3463/2006, το άρθρο 227 του Ν. 
3852/2010 και το άρθρο 205 του Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο 32ο 
Αναθεώρηση τιμών προσφοράς 

 

Οι τιμές προσφοράς σε καμία αναπροσαρμογή τιμών δεν υπόκεινται, για 
οποιοδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά παραμένουν σταθερές και αμετάβλητες μέχρι της 
λήξης ισχύος της σύμβασης. 
 

Άρθρο 33ο 
Παραλαβή εργασιών 
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Η παραλαβή των εργασιών θα γίνεται μετά τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων 
παραλαβής από την επιτροπή παραλαβής και την έγκριση αυτών, όπως προβλέπεται 
από το άρ. 219 του Ν.4412/2016.    

 
Άρθρο 34ο 

 Ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές 
 

Για την ανωτέρω εργασία ισχύουν οι τεχνικές προδιαγραφές που μνημονεύονται στα 
αντίστοιχα άρθρα του τιμολογίου, τις σχετικές εν ισχύ εγκύκλιες διαταγές του 
Υπουργείου Εσωτερικών που αφορούν την εκτέλεση των εργασιών και το συνταχθέν 
από την Υπηρεσία κεφάλαιο της μελέτης Τεχνικές Προδιαγραφές. 
 

 

Κοζάνη,  24/01/2017 
Κοζάνη,  24/01/2017 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ 

Κοζάνη,  24/01/2017 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ 

 

 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ ΜArch 

Η. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΑ ΛΙΑΚΟΥ  

ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSc 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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